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1. Žadatel / Předkladatel SPL

1.1 Identifikace žadatele

• Název subjektu: Místní akční skupina Podhostýnska, o.s.

• Adresa sídla společnosti,  
PSČ, tel., E-mail:

Masarykovo nám. 137, 

768 61 Bystřice pod Hostýnem 

Email: gliz@seznam.cz, obec@rusava.cz 

• Právní statut: Občanské sdružení

• Statutární zástupci: Bohumil Škarpich, předseda 

e-mail: obec@rusava.cz

Mobil: 777 219 021

Jakub Juračka, místopředseda

e-mail: juracka@autocontkm.cz

• Manažer MAS: Ing. Martin Glíž

Email: gliz@seznam.cz

Mobil: 776 648 596

• IČO 27042979

2. Základní údaje o území MAS

Rozloha území v km2: 168,21

Počet obyvatel v území působnosti MAS k 31.12.2006 : 16 367
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3. Zpracování SPL MAS Podhostýnska

3.1 Způsob zpracování SPL

Zpracování SPL MAS Podhostýnska probíhalo moderním způsobem komunitním plánováním, 
zapojením veřejnosti – participací. Účast lidí na procesu rozhodování, řízení a správy se stává 
součástí  stylu  řízení,  zdrojem seberealizace,  pozitivních  motivací,  osobního  uspokojení  z 
veřejně  prospěšného  působení  a  jeho  výsledků.  Zapojení  veřejnosti  probíhalo  v různém 
stupni od informování veřejnosti, zjišťováním názorů v určité oblasti pomocí dotazníků až po 
veřejné diskuse s občany. Někteří potvrdili svůj zájem o rozvoj regionu účastí v pracovních 
skupinách.

Při  zpracování  SPL  jsme  vycházeli  z mnoha  dokumentů  zpracovaných  pro  území 
regionu. Jednalo se zejména o:

- Integrovaná strategie území MAS Podhostýnska (2007)

- Strategický plán rozvoje Podhostýnského mikroregionu (2006)

- Územně energetická koncepce PMR (2005)

- Analýza cestovního ruchu (2006)

- Studie rozvojových záměrů obcí (2006)

3.2 Zapojení místních aktérů do zpracování  SPL

MAS je na území regionu hlavním iniciačním a řídícím orgánem. MAS vydala prvotní impuls 
pro  zahájení  přípravných  aktivit,  které  vyústili  ve  vytvoření  strategie  regionu.  Zcela 
primárním úkolem MAS bylo zapojení co nejširšího spektra subjektů pro vytvoření záměru 
strategie  tak,  aby tato  vycházela z potřeb jednotlivých subjektů,  které se  nacházení  na 
území regionu MAS. Tento úkol byl opravdu velmi nelehký a členové představenstva MAS a 
programovacího výboru vyvinuly na plnění tohoto úkolu nemalé úsilí. Od zahájení činnosti 
MAS spolupracovalo představenstvo MAS s poradci v oblasti komunitní spolupráce.
 Po  zjištěných  skutečných  potřeb  všech  subjektů  byla  MAS  připravena  zahájit 
intenzivní  přípravu  vytvoření  strategického  dokumentu.  Jedním  z partnerů  v této  části 
zpracování  strategie  MAS  bylo  zapojení  společnosti   -  Regionální  rozvojová  agentura 
východní Morava ze Zlína, která se stala hlavním poradcem při zpracování záměru. MAS, 
především  její  představenstvo  a  programovací  výbor  velmi  úzce  spolupracovali  s touto 
společností  pro  zajištění  co  nejrelevantnějších  podkladových  materiálů  pro  zpracování 
strategie MAS. Další společností, která se spolupodílela na vytvoření kvalitní strategie byla 
rozvojová agentura ASR s.r.o. z Olomouce.

Při všech činnostech směřujících k zajištění podkladů a v oblasti přípravy strategie byl 
prioritně a transparentně uplatňován princip partnerství v gescích Programu LEADER.  MAS 
je  složena  z vyrovnaného  počtu  zástupců  různých  socioekonomických  sektorů  na  území 
regionu  MAS.   Na  rozhodovací  úrovni  tvoří  zástupci  místních  nezávislých  subjektů  (tj. 
zástupci soukromého a neziskového) 56% a zástupci veřejného sektoru též 44 %.  Všichni 
členové MAS mají v regionu trvalé bydliště a nebo na tomto území podnikají.
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3.3 Zapojení expertních odborníků, způsob spolupráce
Aleš Lahoda, facilitátor
Regionální rozvojová agentura, 
Východní Moravy                                                                
Vavrečkova 5262
760 01 Zlín

Pomoc  při  zpracování  SPL,  kontaktování  veřejnosti,  zjišťování  potřeb  území.  Pro  každou 
z priorit SPL byla vytvořena pracovní skupina, která měla odpovědnost za zpracování priority 
a  definice  FICHÍ.  Každá  pracovní  skupina  si  dle  uvážení  přizvala  na  své  jednání  další 
odborníky z dané oblasti problematiky.

Mgr.Dominika Doláková, Ing. Petr Manek
ARS Rozvojová agentura, s.r.o.
Dolní Hejčinská 31
779 00 Olomouc

         
   Supervize nad konečným zpracování SPL, metodická pomoc

    (Více kapitola 7. Partnerství MAS)
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4. Analýza území MAS

4.1 Hodnocení území

4.1.1 Hodnocení území regionu
Podhostýnský mikroregion patří mezi vyhledávané turistické oblasti. Hostýnské vrchy nabízí 
spoustu rekreačních a  sportovních možností  nejen v letním období,  ale i  v zimní  sezóně. 
V oblasti průmyslu a zemědělství se mikroregion potýká s úbytkem pracovních příležitostí a 
nezaměstnaností.  Jedním z možných prvků,  které  by  danou situaci  v mikroregionu mohly 
zachránit,  se  jeví  revitalizace  a  restrukturalizace  zemědělství,  resp.  oživení  velkých 
zemědělských areálů, které v současné době nemají  řádného využití, a jednou z možností 
jejich  oživení  je  právě  vytvoření  příznivých  podmínek –  příprava  ploch  pro  přísun 
podnikatelského sektoru v rámci diversifikace zemědělství. Velký potenciál území se nachází 
v oblasti cestovního ruchu.

Hospodářská situace

Podhostýnský  mikroregion  spadá  do  okresu  Kroměříž,  jenž  býval  okresem  průmyslově 
zemědělským. I nyní je nejvíce ekonomicky aktivních obyvatel, a to 33,4 %, zaměstnáno v 
průmyslu  (strojírenském,  potravinářském,  dřevařském  a  ostatním  zpracovatelském).  V 
zemědělství a lesnictví pracuje již jen 5,6 % ekonomicky aktivních osob. Větší podíl pracuje v 
oblasti dřevozpracujícího průmyslu, sociální činnosti, v oblasti obchodu, stravování, ubytování 
a ve stavebnictví. 

Nížinná oblast, převážně kolem toku řeky Moravy, vytváří  dobré podmínky pro pěstování 
ovoce,  zeleniny  i  náročnějších  zemědělských  plodin.  V  důsledku  privatizace  a 
restrukturalizace průmyslu, přibližně od poloviny 90. let, se začala měnit hospodářsky stabilní 
pozice okresu i celé východní Moravy. Působí zde i vliv špatné dopravní obslužnosti území. Ta 
by  měla  být  v  nejbližší  době  zlepšena  stavbou  dálnice  D1  s  návazností  na  rychlostní 
komunikace. K rozvoji celé oblasti přispěje i rychlostní komunikace 1/55 a R49 na dálnici D1 
z Brna do Přerova.

V mikroregionu má tradiční zastoupení průmysl dřevařský, nábytkářský, textilní 
a  mlékárenský.  Poslední  dobou  stále  více  vzrůstá  význam podnikání  v cestovních 



ruchu jako jsou restaurace, ubytovací zařízení, lyžařské areály a drobné navazující 
služby.

Mikroregion disponuje dostatkem vhodných rozvojových ploch, ale zde se stává problémem 
nebo omezením jejich špatná připravenost pro investory. Nedostatek vybudované technické 
infrastruktury je brzdícím faktorem rozvoje celého mikroregionu. Negativní tendencí, která se 
může v mikroregionu projevovat, je odliv kvalifikované pracovní síly do průmyslových areálů 
Hulína, Kroměříže a Zlína za vyššími výdělky.

Zemědělství a lesnictví je nosným a stabilizujícím prvkem Podhostýnsko mikroregionu a hrají 
v něm klíčovou  roli.  Kromě  produkčních  funkcí  jsou  významné  i  funkce  mimoprodukční, 
zejména  pak  funkce  krajinotvorná  a  environmentální.  Většinu  zemědělské  půdy 
obhospodařují  velké  zemědělské  podniky,  kterým  drobní  vlastníci  zemědělskou  půdu 
pronajímají.  V mnoha obcích jsou zemědělské areály  nečinné nebo chátrající.  V ostatních 
obcích jsou často areály využívané jen z části. 

Důležitým  dodavatelským  odvětvím  je  lesnictví,  které  dodává  surovinu  zpracovatelským 
dřevařským firmám a také pečuje o krajinu vhodnou k aktivnímu odpočinku nebo cestovnímu 
ruchu. Velké rezervy a možnosti v této oblasti jsou v obnovitelných zdrojích energie, kde se 
vzhledem k vysoké lesnatosti území skrývá nemalý potenciál.

Nezaměstnanost
Míra  nezaměstnanosti  v Podhostýnském  mikroregionu  dosahovala  k  31.1.2006  12,9  %. 
V porovnání  s průměrnou  mírou  nezaměstnanosti  na  Kroměřížsku  (10,5  %)  je  míra 
nezaměstnanosti  v mikroregionu vyšší.  Průměrná délka evidence byla 535 dní (téměř 1,5 
roku),  u  žen  549  dní.  Dle  věkové  struktury  uchazečů  spadá  více  než  33  % do  věkové 
kategorie  20-30  let.  Průměrný  věk  nezaměstnaných  byl  36  let.  Polovina  všech 
nezaměstnaných má výuční list, u středoškoláků se pohybuje nezaměstnanost okolo 21-22 
%, stejně jako u uchazečů se základním vzděláním.

Kritická  je  především  závislost  na  velkých  zaměstnavatelích  v regionu.  Nutná  podpora 
malého a středního podnikání sníží riziko kolapsu celého mikroregionu v případě krachu nebo 
omezení výroby některého z velkých podniků (např. TON a.s. =  cca 10 % pracovních míst v 
mikroregionu). Pro podporu vzniku pracovních míst je nutné dokončit plánované průmyslové 
zóny a kontaktovat podnikatele, kteří by mohli mít zájem o využití nových prostor a ploch k 
podnikání.  Dalším  z možností  řešení  se  jeví  nárůst  pracovních  příležitostí  v závislosti  na 
rozvoji cestovního ruchu. 

Sociální charakteristika, občanská vybavenost

V Podhostýnském mikroregionu je střediskem služeb město Bystřice pod Hostýnem, kde je 
koncentrována většina školských, zdravotnických a kulturních zařízení. 

V oblasti školství v posledních letech vzrůstá problém spojený se změnou demografického 
chování  obyvatel,  což  v  důsledku  znamená  stárnutí  populace  a  obce  se  tak  potýkají  s 
problémem  nadbytečné  kapacity  zařízení  s  hrozbou  jejich  uzavření.  Základní  školy  jsou 
kromě Bystřice  pod Hostýnem v obcích Chomýž,  Loukov,  Osíčko,  Slavkov pod Hostýnem 
Louko, Rajnochovice a Rusava. Střední školy jsou situovány pouze v Bystřici pod Hostýnem. 
Vysoká  škola  se  na  území  mikroregionu  nenachází.  Nejbližší  vysoké  školy  jsou  ve  Zlíně 
(24km) a v Olomouci (45km).



Základní  zdravotní  péče  je  dostupná  zejména  v Bystřici  pod  Hostýnem.  Zde  se  nachází 
lékařská pohotovostní služba, praktičtí lékaři, zubní lékaři, dětské lékařky, kožní, chirurgická a 
diabetologická  ambulance,  radiodiagnostické  pracoviště,  gynekolog.  Praktičtí  lékaři  jsou 
dostupní v obcích Rusava, Rajnochovice a Osíčko. Specializovaná lékařská pracoviště jsou 
dostupná  v nejbližších  větších  městech  Kroměříž,  Zlín  a  Přerov.  Záchranná  pohotovostní 
služba  převáží  pacienty  převážně  do  nemocnice  v Kroměříži.  Podle  výsledků  průzkumu, 
zájmu obyvatel a návštěvníků se v budoucnu uvažuje o vybudování ordinací v obcích kde se 
soustřeďuje turistický ruch, aby se zajistila tato služba jako standart pro oblast cestovního 
ruchu.

V  Bystřici pod Hostýnem je dostupná velká většina běžně požadovaných služeb. Ve všech 
obcích  mikroregionu  jsou  dostupné  služby  jako  prodejna  potravin  a  restaurace  či 
pohostinství. Ostatní služby se vyskytují jen jednotlivě a proto jsou obyvatelé nuceni dojíždět 
za chybějícími službami do Bystřice pod Hostýnem nebo jiných větších měst v okolí (Holešov, 
Kroměříž,  Přerov).  V malých  sídlech  mikroregionu  se  tak  projevuje  ekonomická 
nerentabilnost  provozoven  služeb,  což  je  však  jev  obtížně  řešitelným  pokud  obec 
neposkytuje možnosti a atraktivity, které přilákají návštěvníky a turisty. Drobní podnikatelé 
provozující služby jsou ohroženi dojížděním obyvatel za nákupy do okolních velkých měst, 
kde jsou soustředěna nákupní střediska. Udržení a vznik těchto podnikatelských aktivit ve 
většině obcích podmiňuje využívání (vytěžování) služeb návštěvníky a turisty obce současně 
s jejími obyvateli.

V každé z obcí, v různě problematické míře a kvalitě, rovněž existuje sportovní a kulturní 
infrastruktura, s převažujícím využitím a aktivitou obyvatel spíše v rámci sportovních zařízení. 
Rovněž relativní  dostupnost blízkých městských aglomerací – zejména pro obce v centru 
mikroregionu a v blízkosti hlavních dopravních os – podporuje dosažitelnost společenského 
vyžití mimo obce mikroregionu.

Samostatná pošta se v Podhostýnském mikroregionu nachází pouze v Bystřici pod Hostýnem 
a  obcích  Rusava,  Chvalčov,  Rajnochovice  a  Loukov.  Pro  ostatní  obce  je  vyčleněna 
samostatná  doručovatelka.  Veřejná  knihovna se  nachází  v každé  obci  Podhostýnského 
mikroregionu.  V každé  knihovně  je  k dispozici  pro  občany  veřejně  přístupný  internet. 
Peněžní  ústavy (Česká  spořitelna  a  Komerční  banka)  i  s bankomaty  jsou  umístěny 
v Bystřici pod Hostýnem.

Technická a dopravní infrastruktura

Zásobování vodou

Obce jsou zásobeny převážně z místních zdrojů - jímací zářezy, studny atd. Vodovody jsou 
zásobovány z vodojemů sloužících jako rezervoáry  akumulované  pitné vody.  Připojení  na 
skupinový vodovod Holešov je  využíváno pouze nárazově při  odběrech ve špičce.  Město 
Bystřice pod Hostýnem je připojeno na skupinový vodovod Holešov. Pouze v jihovýchodní 
části v lokalitě „Lázně“ je připojení na tzv. Hostýnský vodovod.
Kanalizace

Ve sledovaném regionu jsou vybudovány následující ČOV:

• Bystřice pod Hostýnem – 16 800 ekv. obyvatel
• Rusava – 1 500 ekv. obyvatel (kaly se odvážejí na další zpracování do Holešova)
• Loukov – Kořenová ČOV pro řádově 230 ekv. obyvatel



V této  oblasti  plánují  všechny  obce,  které  ještě  nemají  vyřešeno  čištění  odpadních  vod, 
vybudování  ČOV  nebo  připojení  kanalizačních  sítí  na  již  vybudované  ČOV.  Počítá  se 
s výrazným  vkladem  investic  v následujícím  období.  Jedná  se  o  obce  Osíčko,  Chomýž, 
Jankovice, Mrlínek a Komárno. Základním dokumentem, který se týká problematiky kanalizací 
a  ČOV  je  Studie  odkanalizování  Podhostýnského  mikroregionu.  Dobudování  této  části 
infrastruktury značně zatěžuje rozpočty obcí a často brání dalšímu rozvoji.

Odpadové hospodářství: Podhostýnský mikroregion má vybudovanou sběrnou síť svozu 
recyklovatelných materiálů. Používá se tradičních „barevných kontejnerů“ na papír,  bílé a 
barevné sklo a PET lahve. Kovový odpad mají občané možnost prodat ve výkupnách železa a 
barevných kovů. Komunální odpad je svážen na skládku v Bystřici pod Hostýnem.

Komunikační  technologie: Vybavenost  domácností  pevnými  telefonními  linkami  SPT 
Telekom je dostatečná, v současné době zájem klesá z důvodu značných poplatků u těch 
telefonních  stanic,  kde  nedochází  k dostatečnému  využití.  V místech,  kde  je  dostatečný 
signál některého z mobilních operátorů, většina zájemců volí mobilní telefon. V roce 2000 byl 
z iniciativy Podhostýnského mikroregionu zahájen projekt Multifunkční regionální datová síť, 
díky kterému byla vybudována bezdrátová komunikační síť v mikroregionu a v jednotlivých 
obcích byl na obecních úřadech příp. v místních knihovnách zřízen veřejně přístupný internet 
pro obyvatele obcí.

Energetika:  Zásobování  elektrickou  energií  a  zemním  plynem v na  území  mikroregionu 
vyřešena. Plynofikována není pouze obec Rusava a odlehlejší části některých obcí. Vzhledem 
k vysokým nákladům na vybudování rozvodů se s plynofikací těchto lokalit v dalších letech 
neuvažuje. Na území mikroregionu jsou dále využívány alternativní zdroje energie – funkční 
je větrná elektrárna na Hostýně, využívána je energie z biomasy a také sluneční energie. Na 
území mikroregionu se nachází také 2 malé vodní elektrárny, které jsou však v současné 
době mimo provoz.

Dopravní  obslužnost  je  v mikroregionu  zajištěna  celoplošně  autobusovou  dopravou. 
Četnost spojení je vyhovující v průběhu pracovního týdne. Ve dnech volna četnost spojení 
zvláště v menších obcích, ležících mimo hlavní dopravní tahy není dostatečná. Autobusová 
doprava není ekonomicky soběstačná a proto přispívá stát i jednotlivé obce.

Železniční doprava v mikroregionu je dostupná na trati Kojetín – Valašské Meziříčí. Železniční 
zastávky  v Podhostýnském  mikroregionu  mají  obce:  Jankovice,  Hlinsko  pod  Hostýnem, 
Bystřice  pod  Hostýnem,  Loukov,  Osíčko  a  Rajnochovice.  Železniční  stanice  Bystřice  pod 
Hostýnem je téměř úplně vybavena pro cestující a je místním východiskem turistických cest. 
Železniční stanice prochází v současné době rekonstrukcí kolejiště, do budoucna se počítá 
s rekonstrukcí budov a zlepšení služeb pro cestující. 

Mikroreigonem procházení pouze silnice II. a III. Třídy. Dále je zde poměrně vyhovující síť 
místních komunikací. Problémem je však špatný technický stav vozovek u těchto komunikací.

Cestovní ruch

Podhostýnský mikroregion je oblastí s výhodnými podmínkami pro rozvoj cestovního ruchu a 
vysokým  rekreačním  potenciálem.  Oblast  předurčují  přímo  pro  cestovní  ruch  obrovské 
přírodní i kulturní hodnoty území. Přirozeným centrem regionu je Bystřice pod Hostýnem se 
zámkem, který byl přestavěn z původní renesanční tvrze. K prohlídce se zde nabízí jak stálé 
expozice, tak příležitostné výstavy. V předzámčí bystřického zámku je umístěno Informační 
centrum, jehož pracovníci zajišťují nejen vlastní prohlídku zámku, ale poskytují návštěvníkům 



informace o turistických atraktivitách regionu, kulturních událostech a možnostech ubytování 
ve městě a okolí. 

Region nabízí spoustu rekreačních možností, v oblasti jsou známé rekreační oblasti Chvalčov 
(sv. Hostýn), Rajnochovicko a Rusava. Překážkami většího rozvoje cestovního ruchu je však 
nedostatečně rozvinutá infrastruktura cestovního ruchu. Současná struktura rekreace není 
z hlediska  využití  potenciálů,  které  území  skýtá,  dostačující.  V rekreačních  střediscích 
Rajnochovice  a  Rusava  převládá  extenzivní  individuální  rekreace  v chatách,  chalupách  a 
osadách.  Tento  typ  rekreace  a  vázaného  cestovního  ruchu  je  plošně  a  obslužně  velmi 
náročný, navíc  neúměrně zatěžuje krajinu,  aniž by do území přinesl  významnější  zisky a 
pracovní příležitosti. 

Podhostýnský mikroregion patří mezi vyhledávané turistické oblasti. Hostýnské vrchy nabízí 
řadu rekreačních a sportovních možností po celý rok. Celá oblast je protkána sítí značených 
tras pro pěší  turistiku i  cykloturistiku,  které  jsou v zimním období  využívány běžkaři.  Na 
území mikroregionu se nachází celá řada přírodních památek a zajímavostí. 
         Pro snadné a dostupné informace restauračních a ubytovacích zařízení nabízejících 
různé  doplňkové  služby  návštěvníkům  a  rekreantům  v Podhostýnském  mikroregionu  lze 
navštívit  stránky  města  Bystřice  pod  Hostýnem  www.mubph.cz nebo  osobně  navštívit 
Informační centrum v bystřickém zámku. Na těchto místech může zájemce zjistit potřebné 
údaje jako: polohu, telefon, mail,  www stránky, fotografie s popisem zařízení,  doplňkové 
služby, orientační cenu za ubytování. 

Nejznámějším místem Podhostýnského mikroregionu je  Svatý Hostýn, nejnavštěvovanější 
poutní místo na Moravě a po Velehradu také nejpamátnější. Horu tvoří dva vrcholy – vyšší 
severní s rozhlednou a větrnou elektrárnou a západní vrchol s poutním barokním chrámem 
Nanebevzetí Panny Marie a křížovou cestou Dušana Jurkoviče. V okolí baziliky se nachází 
řada památných objektů, mezi které patří i  novobarokní stavba Sarkandrova kaple, Vodní 
kaple s vývěrem ,,zázračné vody“ nebo sochy svatých Cyrila a Metoděje.  K výletům dále 
lákají zříceniny hradů Obřany, Křídlo, Chlum či Šaumburk

Životní prostředí, přírodní poměry

Území regionu je vertikálně dosti členité, počasí i charakteristiky klimatu se na vzdálenosti 
několika kilometrů podstatně liší.  Svůj vliv  zde hrají  uzavřená údolí  a kotliny v jižní  části 
oblasti. Nepříznivě se projevují tvorbou  teplotních inverzí a mlh, z důvodu jejich špatného 
provětrávání. Jižní a jihovýchodní část regionu (katastr obcí Rusava, Chvalčov, Rajnochovice) 
je typická vyšší nadmořskou výškou a rozsáhlým zalesněním, což se promítá do lokálních 
specifik  klimatu.  Znečištění  ovzduší  spalováním  fosilních  paliv  s kombinací  s nepříznivými 
rozptylovými podmínkami je jedním z důvodů, pro který se region musí orientovat na čisté 
zdroje energií.

Mikroregion náleží  převážně ke střední  části  povodí  řeky Moravy,  která  se  svými  přítoky 
odvádí vody do Dunaje a dále do Černého moře. Nejvýznamnějšími toky v mikroregionu jsou 
Bystřička, Kozrálka, Juhyně a Rusava.

Závažným problémem životního prostředí je zejména čistota povrchových toků s návaznými 
negativními dopady na kvalitu povrchových vodních zdrojů, resp. ekonomiku jejich využívání. 
K hlavním znečišťovatelům povrchových vod patří kanalizace, zemědělská činnost, povrchové 
přívalové  deště  a  povodně.  K nejvýznamnějším ohrožením patří   úniky  pohonných hmot 
z potrubí a nádrží firmy Čepro a. s. a ekologická zátěž (kontaminace půdy) v areálu bývalého 
podniku Impregna.  Pokud jde o plošné znečišťování, je snižování jeho intenzity podmíněno 

http://www.mubph.cz/


především poklesem zemědělské produkce (snížení aplikace pesticidů, používání biologicky 
odbouratelných látek).

Velkoplošné chráněné území se na území mikroregionu nachází pouze jedno: Přírodní park 
Hostýnské vrchy. Celková jeho výměra je na území mikroregionu přibližně 98 km  2  . Jedná 
se o oblast hlubokých lesů s velkými výškovými rozdíly, rozkládajícími se v prostoru mezi 
řekami Moravou, horním tokem Dřevnice a Horní Bečvou.  Má značný význam krajinářský, 
ekologický a rekreační.

4.1.2 Důvod výběru daného území
Území je logickým celkem tvořícím z části podhůří Hostýnských vrchů a z části samotný střed 
Hostýnských vrchů. Území je členité, četně zalesněné, nadmořská výška obcí mikroregionu 
se pohybuje od cca  257 m.n.m. do cca 420 m.n.m. Mikroregion tvoří 15 samosprávných 
jednotek - Bystřice pod Hostýnem, Blazice, Brusné, Chomýž, Chvalčov, Jankovice, Komárno, 
Loukov, Mrlínek, Osíčko, Podhradní Lhota, Rajnochovice, Rusava, Slavkov pod Hostýnem a 
Vítonice,  přičemž  přirozeným hospodářským a  správním  centrem je  město  Bystřice  pod 
Hostýnem (obec s rozšířenou působností). 

4.1.3 Shodné charakteristiky území
 Všechny obce (mimo Jankovic), neziskové organizace i většina podnikatelů  spadají pod 

obec s rozšířenou působností Bystřici pod Hostýnem
 Bystřice pod Hostýnem je spádové město pro dojížďku za službami i zaměstnáním, u dětí 

dojíždění do základních a středních škol
 Všechny obce náleží do východní části okresu Kroměříž
 Více než polovina území se nachází v Přírodním parku Hostýnské vrchy
 Všechny obce jsou členy Podhostýnského mikroregionu

4.1.4 Zvláštnosti území oproti jiným regionům
 Silná vazba na dřevozpracující  průmysl  – Továrna na ohýbaný nábytek TON a.s.,  pila 

Javořice a.s., lesnická společnost CE WOOD a.s., prodej řeziva České dřevo a.s. a mnoho 
dalších dřevozpracujících výrobců v regionu.



 Valašské osídlení a tradice (Rusava, Rajnochovice), folklorní festival „Na rynku”
 Svatý  Hostýn  –  poutní  místo  s bazilikou  Nanebevzetí  Panny  Marie  a  křížovou  cestou 

Dušana  Jurkoviče,  jedno  z nejnavštěvovanějších  poutních  míst  na  Moravě,  tradiční  a 
rozšířená náboženská turistika.

Návštěva sv. Hostýna prezidentem ČR republiky  15.března 2007
Uprostřed arcibiskup olomoucký Jan Graubner, vpravo Antonín Stodůlka starosta obce Chvalčov

4.2 Zdroje území pro realizaci SPL

4.2.1 Lidské zdroje

Z hlediska realizace SPL je průzkumy prokázáno, že je v regionu dostatek kvalifikovaných 
lidských zdrojů pro všechny druhy plánovaných projektů, ať investičních nebo tzv. měkkých 
neinvestičních projektů. Byla navázána spolupráce se subjekty v mnoha oblastech působení a 
nalezeny kontaktní osoby pro spolupráci na projektech trvale udržitelného rozvoje regionu. 

V Podhostýnsku žije rada vzdělaných a aktivních lidí se znalostí daného území a ochotou 
zapojit se do rozvoje obcí a celého regionu. Důkazem toho je existence mnoha spolkových a 
neziskových organizací. V každé obcí působí více než pět organizací, které spolu navzájem 
spolupracují. Jejich aktivity jsou zaměřeny na činnost dětí a mládeže, rodiny s dětmi, působí 
zde různé zájmové kroužky mládeže (skauti, ochránci přírody, řemeslné kroužky), folklórní 
organizace (taneční a folklórní soubory – např. Rusavák), divadelní a ochotnické soubory, 
včelaři,  myslivci,  sdružení  dobrovolných  hasičů  apod.  Zástupci  těchto  skupin,  kteří  často 
působí  v  komunální  nebo  soukromé  sféře  se  sdružili  v  MAS  Podhostýnska,  kde  hledají 
společné  zájmy  k  rozvoji  regionu.  Většina  těchto  zástupců  se  podílela  na  přípravě  a 
zpracování Integrované strategie území a SPL MAS Podhostýnska na období 2007-2013. 

Tabulka č. 1:Základní charakteristika regionu

Rok Počet obcí Počet 
obyvatel

Rozloha 
v km2

Průměr na 1 obec
Počet ob. Rozloha

(v km2)

Hustota 
obyvatel na 

1 km2

2006 15 16 367 168,21 1 091 11,2 97,3



Obyvatelstvo

K 31.12.2006  žilo  na  území  mikroregionu  celkem 16  367  obyvatel,  z toho  v Bystřici  pod 
Hostýnem celkem 8 727 obyvatel. Průměrný věk činí u mužů 37 let, u žen pak 41 let.

Tabulka č. 2:Počet obyvatel, průměrný věk

Počet obyvatel Průměrný věk 
celkem muži ženy celkem muži ženy

Podhostýnský mikroregion 16 367 7937 8430 39,5 37,6 41,4
  Zdroj: Český statistický úřad

K důležitým  charakteristikám  obyvatelstva  patří  jeho  věková  struktura. 
Z perspektivního  pohledu  vývoje  obyvatelstva  je  srovnání  dětí  do  15  let  a  osob 
starších 60 let věku. Ve většině případů ze srovnání vyplývá velké stárnutí populace a 
výhledově ohrožení mikroregionu úbytkem obyvatelstva. V posledních letech se tento 
negativní  jev  –  úbytek  obyvatel  podařilo  alespoň  zastavit.  Jeden  z hlavních  cílů 
strategie  MAS  je  zajištění  podmínek  vyžadovaného  standardu  bydlení  a  služeb 
v obcích tak, aby byl zajištěn dostatečný potenciál  lidských zdrojů obcí  nutný pro 
další rozvoj regionu.

Tabulka č. 3:Věková struktura obyvatel (%)

Věková skupina okres Kroměříž Zlínský kraj ČR

0 – 14 16,40 16,19 16,18
15 – 64 65,00 70,01 70,00

65+ 18,60 13,80 13,82
 Zdroj: Český statistický úřad

Tabulka č. 4:Vzdělanostní struktura obyvatel (v %)

Podíl obyvatel ve věku 15 a více let podle ukončeného 
vzdělání Okres Kroměříž ČR

základního (včetně neukončeného) 23,2 23
střední odborné bez maturity (včetně vyučených) 41,0 38
úplné střední s maturitou 27,2 28,4
Vysokoškolské 7,2 8,9

Zdroj: Český statistický úřad

Prostředky přerozdělované prostřednictvím strukturální politiky představují dnes zhruba 35% 
evropského rozpočtu. To představuje významný impuls. Nejvýznamnější součástí je ovšem 
ta část prostředků, která směřuje k rozvoji lidských zdrojů. Vyžaduje si to jednak globalizace, 
která vytváří tlak na kvalitu pracovní síly, jednak demografické stárnutí, k němuž ve většině 
společností  dochází.  Je  proto  třeba  zaměřit  se  na  investice  do  lidského  kapitálu,  na 
schopnost přizpůsobit se změnám a orientovat se na celoživotní vzdělávání. Jedním z úkolů 
MAS bude i poskytování poradenství, motivace a propagace v tomto směru vývoje.

Současný  životní  trend,  který  můžeme  zaznamenávat  posledních  10  let,  způsobuje 
stěhování lidí z měst do příměstských obcí. Dojezdová vzdálenost do měst za prací je malá. 
Současně s touto výhodností je zde život na venkově, který zaručuje klid, zdravější životní 
prostředí a možnost života rodiny ve vlastním rodinném domku. Tento trend na jedné straně 
způsobuje zvyšování  počtu obyvatel na venkově, ale nezaručuje rozvoj venkova, který je 
nezbytný pro zachování všech charakteristik, které venkov má. Život na venkově znamená 
něco víc, než jen místo, kde trávíme svůj čas než opět ráno vyjedeme do zaměstnání a do 



škol. A právě o tento rozvoj venkova, který musí vytvářet nové možnosti, nové způsoby a 
přístupy  integrace  obyvatel  a  komunitní  plánování  jsou  jedním  cílů  strategie  MAS 
Podhostýnska.

Vývoj  nezaměstnanosti  v regionu  MAS  má  v posledních  letech  v průměru  klesající 
tendenci. Přesto je nezbytné si uvědomit, že především v malých obcích regionu je procento 
nezaměstnanosti vyšší. Tvorba nových pracovních míst a tím snižování nezaměstnanosti je 
jedním z hlavních cílů politiky  Evropské unie a České republiky.  Realizací  strategie MAS 
dojde v průběhu období  2007-2013 k nárůstu nových pracovních příležitostí,  zejména při 
uskutečňování projektů, které povedou k zavádění nových služeb v regionu. 

MAS  Podhostýnska  ve  spolupráci  si  s Úřadem  práce  dává  za  cíl  zvýšit  možnosti 
rekvalifikace, zprostředkování zaměstnání, bilanční a pracovní diagnostiky, podpory veřejně 
prospěšných prací a krátkodobých pracovních příležitostí, zajištění odborné praxe, podporu 
nových  forem  zaměstnání  pro  uplatnění  žen  a  mladých  lidí  na  trhu  práce,  podpora 
začínajícím OSVČ, rozvoj speciálních doškolovacích programů pro pracovníky pro potřeby 
služeb  zaměstnanosti,  tvorba,  realizace  a  rozšíření  specifických  integrovaných  školících 
programů pro společenskou (pracovní) integraci uchazečů o zaměstnání ohrožených sociální 
exkluzí,  podpora  institucionálního  a  metodického  zázemí  pro  rozvoj  systémů  předvídání 
změn na trhu práce a zvládání postupných i náhlých změn v zaměstnanosti.

4.2.2 Zdroje finanční, hospodářské a potenciál území
Banky vidí start strukturálních fondů na české scéně především jako obrovskou příležitost 
získat  nové obchody.  Příliv  evropských peněz znamenal jednak akceleraci  investičních 
záměrů a zároveň spolufinancování minimálně ve stejné výši u příjemců dotací – zejména 
podnikatelů, malých a středních firem, obcí, samospráv či neziskových subjektů. Z nich se 
pak stali potenciální klienti – příjemci nových úvěrů.

Velká  bankovní  trojka  na  trh  uvedla  speciální  produkty,  menší  banky  nedisponující 
takovým  podpůrným  aparátem  naopak  přizpůsobily  své  existující  portfolio  všem 
specifickým vlastnostem projektů žádající o příspěvek z fondů EU a více či méně vyškolili 
personál svých obchodních útvarů.

Stejně jako všechny ostatní  subjekty také banky pociťovaly  negativně změny ve znění 
dokumentace k dotačním programům, ovšem finančních ústavů a jejich služeb se týkala 
pouze některá pravidla. Jde především o způsob prokázání schopnosti financovat projekt 
ze strany žadatele pomocí mimo tzv. úvěrového příslibu či povinnost realizovat všechny 
platby přes samostatný a speciálně založený běžný účet pro daný projekt. 

Podle  výsledků  zjištěných  při  zpracování  integrované  strategie  MAS  a  SPL  není  při 
kvalitně zpracovaném projektu problém získat podporu na jeho realizaci.

Potenciál v oblasti cestovního ruchu
Potenciál  rekreačního využití  krajiny  není  ještě  zdaleka naplněn a nabízí  ještě  mnoho 
možností pro podnikání (vznik pracovních míst), oblast předurčují přímo pro cestovní ruch 
obrovské přírodní i kulturní hodnoty území. 

Administrativní 
subregiony

Významné současné 
marketingové rysy

Současné dominantní 
produktové řady

Časová 
využitelnost

Expertní 
odhad 

současného 
využití 

potenciálu
Podhostýnský 
mikroregion, území 
MAS Podhostýnska

Poznání, kultura, folklór, 
malebná příroda 
Hostýnských vrchů, zábava, 
sport, sjezdové a běžecké 
lyžování, koupání, Sakrální 
památky – Hostýn, 
Cestovní ruch - zimní i letní

• Pěší turistika
• Poznávací turistika 

- folklórní slavnosti
• Lyžování
• Běžkařské trasy
• Agroturistika
• Cykloturistika
• Paragliding
• Sportovní létání
• Hipoturistika

Převážně 
celoroční 
s většími podíly 
mezi květnem a 
srpnem (letní 
sezóna) a 
prosincem a 
březnem (zimní 
sezóna).  

45%



Potenciál v obnovitelných zdrojích energie

Aktivity zvyšující hospodářskou a ekonomickou stabilitu území s využití potenciálu regionu 
se plánují především v oblasti obnovitelných zdrojů energie. Vysoká lesnatost území dává 
podmínky ke vzniku tohoto druhu podnikání.  Zkušenosti s těmito aktivitami získává MAS 
odbornými  exkurzemi  a  konzultacemi  zejména  v regionech  s obdobnými  podmínkami 
v příhraničních regionech Rakouska.

5. SWOT Analýza

5.1 Vymezení SWOT Analýzy

Hospodářský rozvoj
 
Silné stránky 

 Zpracovaná  Integrovaná  strategie  území  na  základě  partnerství  veřejného  a 
podnikatelského sektoru

 Vymezení dostatečného množství rozvojových ploch pro přísun nových investorů
 narůstání počtů menších a středních firem, snižování  závislosti  na jednom hlavním 

zaměstnavateli 
 existence  relativně  stabilních  velkých  firem  nad  250  zaměstnanců,  na  které  je 

navázána řada menších a středních firem 
 dostatečné zdroje kvalifikované a flexibilní pracovní síly 
 příznivá vzdělanostní struktura obyvatel reflektující potřeby mikroregionu 
 standardní vybavenost území rozvody elektrické energie 
 vysoký stupeň plynofikace mikroregionu 
 standardní  pokrytí  území  mikroregionu  pevnými  telefonními  linkami  i  signálem 

mobilních operátorů a možností připojení k internetu v každé obci regionu 
 poměrně kvalitní dopravní obslužnost autobusovou dopravou
 vysoký potenciál území z hlediska rozvoje cestovního ruchu 
 vysoký potenciál území z hlediska výroby energie z obnovitelných zdrojů

Slabé stránky 

 Stárnutí obyvatel a odcházení mladých lidí do větších měst
 závislost řady malých a středních podniků na existenci menšího počtu velkých firem 
 nedostatek kapitálu na velké investice do infrastruktury (kanalizace, ČOV)
 nepřipravenost území pro významnější investice na zelené louce 
    (absence investičně komplexně připravených průmyslových zón) 
 nízké aktivity cílené na získávání zahraničních investorů 
 nedostatek investic do moderních technologii 
 špatná dostupnost a napojení mikroregionu na dálniční a rychlostní komunikace
 špatný technický stav některých místních komunikací  a nedostatečná infrastruktura 

odstavných ploch - parkovišť
 nižší kupní síla obyvatel 

Příležitosti 

 maximální  využití  stávajících  podpůrných  programů  vč.  prostředků  EU  a  nástrojů 
aktivní politiky zaměstnanosti pro zřízení nových pracovních míst 

 zlepšování legislativních podmínek pro podnikatele 
 rozvíjení partnerství veřejné správy, soukromého sektoru a neziskových organizací 
 koordinační přístup samosprávy při rozvoji podnikatelských ploch a areálů 



 rozvoj moderních informačních a komunikačních technologií 
 podpora všech forem odborného vzdělávání včetně poradenství 
 využití potenciálu výroby obnovitelných zdrojů energií

Hrozby 

 odchod významných investorů z mikroregionu 
 odliv kvalifikovaných pracovních sil 
 preference sociálních příjmů před příjmy pracovními zvláště u nízko-příjmových skupin 

profesí (další růst dlouhodobé nezaměstnanosti) 
 nedostatečná podpora malých a středních podnikatelů 
 nízká dostupnost úvěrů pro podnikatelské subjekty 
 pokračující chátrání místních komunikací a silnic II. a III. tříd na území mikroregionu z 

důvodu nedostatku finančních prostředků na jejich opravy 

Infrastruktura 

Silné stránky 

 poměrně kvalitní dopravní obslužnost obcí autobusovou dopravou 
 standardní vybavenost území rozvody elektrické energie 
 vysoký stupeň plynofikace mikroregionu
 vybudovaná kanalizace a ČOV ve dvou největších obcích regionu 
 standardní pokrytí území mikroregionu pevnými telefonními linkami 
 existence málo frekventovaných komunikací vhodných pro cyklistickou dopravu 

Slabé stránky 

 nedostatek kapitálu na velké investice do infrastruktury 
 nepřipravenost území pro významnější investice na zelené louce 
    (absence investičně připravených průmyslových zón) 
 špatná  dostupnost  a  napojení  mikroregionu  na  dálniční  a  rychlostní  komunikace, 

špatná dopravní prostupnost regionu 
 špatný technický stav místních komunikací a nedostatečná infrastruktura pro dopravu 

v klidu 
 zastaralé  a  místy  kapacitně  nevyhovující  úseky  vodovodního  potrubí  a  kanalizace, 

případně zcela chybějící 
 zastaralá infrastruktura v bývalém areálu TESLA a její finanční náročnost na údržbu a 

provoz 
 Hodně neupravených úseků vhodných pro cyklistickou dopravu 
 nedostatečné čištění a svod odpadních vod 
 lokálně chybějící pokrytí signálem mobilních operátorů  

Příležitosti 
 realizace plánovaných investic kraje do oprav silnic II a III třídy, realizace a přiblížení 

rychlostních komunikací a dálnic k hranicím regionu
 rozvíjení partnerství veřejné správy a soukromého sektoru 
 maximální  využití  stávajících  podpůrných  programů  a  prostředků  z  EU  a  státního 

rozpočtu na rozvoj infrastruktury 
 rozvoj moderních informačních a komunikačních technologií 
 další rozšíření sítě cyklotras a cyklostezek 
 budování infrastruktury pro bytovou výstavbu a ploch pro výstavbu RD 

Hrozby 



 zhoršování stavu místních komunikací a silnic II. a III. tříd na území mikroregionu z 
důvodu nedostatku finančních prostředků na jejich opravy 

 nárůst individuální automobilové dopravy v důsledku snížení kvality dopravní obsluhy 
 restriktivní politika státních orgánů v oblasti životního prostředí 
 nedostatečná ochrana území před povodněmi
     (zajištění průtočnosti a stabilizace koryt vodních toků) 

Kvalita života 

Silné stránky 

 Partnerství obcí v založeném svazku Podhostýnský mikroregion
 Vznik místního partnerství veřejného sektoru, podnikatelů a neziskových organizací – 

MAS Podhostýnska
 Zpracování Integrované strategie území MAS
 Dostatečný počet ploch určených pro výstavbu RD
 kvalitní bytový fond 
 poměrně kvalitní dopravní obslužnost obcí autobusovou dopravou 
 stabilizovaná  síť  a  dostatečná  kapacita  mateřských,  základních  a  středních škol  a 

školských zařízení 
 stabilizovaná a dostatečná zdravotní a sociální péče 
 standardní vybavenost území rozvody elektrické energie 
 vysoký stupeň plynofikace mikroregionu 
 standardní  pokrytí  území  mikroregionu  pevnými  telefonními  linkami,  signálem 

mobilních operátorů i dostupnost internetu ve všech obcích
 existence málo frekventovaných komunikací vhodných pro cyklistickou dopravu 
 kvalitní  životní  prostředí  na  národní  i  evropské  úrovni  (Ptačí  oblast,  Natura  2000, 

Přírodní park Hostýnské vrchy a mnoho dalších chráněných lokalit ) 

Slabé stránky 

 Stárnutí obyvatel a odcházení mladých lidí do větších měst 
 nedostatek kapitálu na investice do infrastruktury 
 vyšší míra nezaměstnanosti, především v menších obcích  
 špatná dostupnost a napojení mikroregionu na dálniční a rychlostní komunikace, 
 špatný technický stav některých místních komunikací 
 zastaralé  a místy  kapacitně  nevyhovující  úseky nebo chybějící  úseky vodovodního 

potrubí a zejména kanalizace 
 nižší kupní síla obyvatel 
 málo rozvinuté služby a značení pro cyklistickou dopravu 
 nedostatečná míra čištění odpadních vod především v oblastech rozptýlené zástavby 

Příležitosti 
 maximální  využití  stávajících  podpůrných  programů  vč.  prostředků  EU  k  trvale 

udržitelnému rozvoji mikroregionu – k realizaci ISÚ a SPL 
 rozvoj moderních informačních a komunikačních technologií 
 přilákání podnikatelských investic do regionu
 další rozšíření sítě cyklotras a cyklostezek 
 podpora všech forem odborného vzdělávání včetně poradenství 
 Modernizace a zlepšení technického vybavení škol a školských zařízení 
 tvorba školských vzdělávacích programů podle vývojových trendů a požadavků trhu 

práce regionu 



 podporou  bydlení  zlepšit  podmínky  života  v  obcích  (podpora  mladých  a  sociálně 
slabých) 

 zvýšení  dopravní  dostupností  vybudování  rychlostních  komunikací  do  Přerova  a 
Hulína, rozšíření dálniční sítě blíž k regionu

Hrozby 

 stárnutí obyvatelstva a s ním spojené negativní dopady 
 růst nezaměstnanosti 
 preference sociálních příjmů před příjmy pracovními zvláště u nízko-příjmových skupin 

profesí (další růst dlouhodobé nezaměstnanosti) 
 pokračující chátrání místních komunikací a silnic II. a III. tříd na území mikroregionu z 

důvodu nedostatku finančních prostředků na jejich opravy 
 nárůst individuální automobilové dopravy v důsledku snížení kvality dopravní obsluhy 
 nedostatečná státní podpora bytové výstavby 

Cestovní ruch 

Silné stránky 

 Vznik místního partnerství veřejného sektoru a podnikatelů v cestovním ruchu
 Zpracování Integrované strategie území MAS se zařazením oblasti cestovního ruchu 

do priorit rozvoje regionu
 Vysoký potenciál území z hlediska podmínek pro rozvoj cestovního ruchu
 dostatečné zdroje kvalifikované pracovní síly 
 příznivá vzdělanostní struktura obyvatel reflektující potřeby mikroregionu 
 poměrně kvalitní dopravní obslužnost obcí autobusovou dopravou 
 standardní  pokrytí  území  mikroregionu  pevnými  telefonními  linkami  i  signálem 

mobilních operátorů 
 významné dlouhodobé  postavení  regionu  jako  deviza  k  rozvoji  cestovního  ruchu  - 

existence významných turistických cílů: kulturní, technické i historické památky
 Tradiční místní kulturní akce a festivaly
 množství ubytovacích kapacit v turistických centrech a sportovních zařízení pro letní i 

zimní rekreaci 
 existence komunikací vhodných pro cyklistickou dopravu 
 existence turistického informačního centra 
 Prostředí Přírodního parku Hostýnské hory vyhledávané turisty z okolí 
 množství pořádaných kulturně společenských a sportovních akcí v centru mikroregionu 

Slabé stránky 

 nedostatek kapitálu na investice do infrastruktury, především odkanalizování obcí 
 poměrně krátká průměrná doba pobytu turistů v mikroregionu 
 nevyvážené podmínky pro společenské, kulturní a sportovní vyžití pro místní občany a 

turisty mezi obcemi regionu 
 nedostatečná kvalitativní úroveň infrastruktury a služeb pro účastníky cestovního ruchu 
 špatná dostupnost a napojení mikroregionu na dálniční a rychlostní komunikace
 špatný technický stav některých místních komunikací
 nedostatečná propagace cestovního ruchu jako důležitého ekonomického odvětví mezi 

obyvateli 
 nedostatek  kvalifikovaných  pracovníků  v  cestovního  ruchu  především  jazyková 

vybavenost
 nedostatek finančních prostředků na rekonstrukce historických památek, kulturních a 

sportovních zařízení většího rozsahu



 málo rozvinutá agroturistika
 nedostatečné podmínky pro kongresovou turistiku 
 málo rozvinutá infrastruktura a služby pro cykloturistiku

Příležitosti 

 využití finančních prostředků s fondů EU
 rozvíjení partnerství a spolupráce veřejné správy, soukromého sektoru a neziskových 

organizací 
 maximální  využití  stávajících  podpůrných  programů  vč.  prostředků  EU  a  nástrojů 

aktivní politiky zaměstnanosti pro zřízení nových pracovních míst 
 adaptace  struktur  na  nové  podmínky  a  zkvalitňování  infrastruktury  pro  rozvoj 

cestovního  ruchu  v  návaznosti  na  rostoucí  poptávku  po  turistických  atraktivitách  v 
regionu 

 rozvoj moderních informačních a komunikačních technologií 
 certifikace služeb v oblasti cestovního ruchu 
 růst infrastruktury pro cestovní ruch 
 další rozšíření sítě cyklotras, cyklostezek a běžkařských tratí
 podpora všech forem odborného vzdělávání včetně poradenství 
 rekonstrukce zámku v Bystřici pod Hostýnem na kongresové a ubytovací centrum – 

kongresová turistika, vysoká úroveň služeb

Hrozby 

 odliv kvalifikovaných pracovních sil a podnikatelů v oblasti cestovního ruchu 
 preference sociálních příjmů před příjmy pracovními zvláště u nízko-příjmových skupin 

profesí (další růst dlouhodobé nezaměstnanosti) 
 nedostatečná podpora malých a středních podnikatelů v oblasti cestovního ruchu 
 nedostatečná připravenost žadatelů na vyhlášené výzvy 
    (technická dokumentace, stavební povolení) 
 neochota akceptovat cestovní ruch jako jeden z pilířů ekonomiky regionu 
 rostoucí konkurence jiných turistických destinací s komplexním marketingem 
 pokračující chátrání místních komunikací a silnic II. a III. tříd na území mikroregionu z 

důvodu nedostatku finančních prostředků na jejich opravy 
 restriktivní politika státních orgánů v oblasti životního prostředí 

5.2  Metodika SWOT analýzy
 
Na zpracování analýzy SWOT se podíleli členové Programového výboru a předsednictva MAS. 
Náměty  a  poznatky  z jednotlivých  zájmových  oblastí  navrhovali  členové  jednotlivých 
pracovních skupin. Bylo také provedeno dotazníkové šetření mezi obyvateli regionu a veřejné 
projednávání  problematiky  v zastupitelstvech  jednotlivých  obcí.  Bylo  přihlédnuto  i 
k odborným názorům zástupců jednotlivých  organizací  v regionu:  zástupců státní  správy, 
veřejného sektoru (obcí), neziskových organizací a podnikatelů. 

SWOT analýza Strategického plánu Leader také vycházela z poznatků získaných při 
zpracování  Integrované  strategie  území  MAS  Podhostýnska.  Z dalších  dokumentů  lze 
jmenovat  Analýzu  cestovního  ruchu  Podhostýnského  mikroregionu,  Strategii  rozvoje 
Podhostýnského mikroregionu a některé ze strategických rozvojových dokumentů Zlínského 
kraje. 



6. Strategie

6.1 Priority a cíle

Osy a opatření Programu rozvoje venkova implementované do SPL:

Osa I - ZLEPŠENÍ KONKURENCESCHOPNOSTI ZEMĚDĚLSTVÍ A LESNICVÍ

Opatření: I.1.1.1 Modernizace zemědělských podniků

Osa III – KVALITA ŽIVOTA VE VENKOVSKÝCH OBLASTECH 

                   A DIVERSIFIKACE HOSPODÁŘSTVÍ VENKOVA

Opatření: III.1.1. Diversifikace činností nezemědělské povahy

Opatření: III.1.2. Podpora zakládání podniků a jejich rozvoje

Opatření: III.1.3. Podpora cestovního ruchu

Opatření: III.2.1. Obnova a rozvoj vesnic, občanské vybavení a služby

Opatření III.2.2. Ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova

Priorita č.1: Trvale udržitelný rozvoj a zvyšování kvality života na venkově 

Cíle:

 Zvýšení kvality života a atraktivity Podhostýnska rozvojem a zvýšení dostupnosti 
    služeb pro obyvatele a zlepšením vzhledu obcí
 Podpora rozvoje občanské společnosti v obcích Podhostýnska
 Rozvoj cestovního ruchu s využitím přírodního a kulturního potenciálu Podhostýnska 

Popis priority:
Priorita 1 je zaměřena na vytvoření podmínek pro pohodu života v Podhostýnsku při využití 
podmínek tradičních hodnot venkova. Bude podporována obnova vesnické zástavby (zlepšení 
její estetické úrovně, zlepšení vzhledu obcí, obnova a úprava veřejných prostranství, parku a 
návsí, obnova zeleně). Při obnově bude respektován charakter vesnické zástavby. Nedílnou 
součástí vesnic jsou památky, které ukazují kulturní vyspělost obyvatel a bude nutné se také 
zaměřit na jejich údržbu a obnovu.

Pro usnadnění života na vesnici bude budováno chybějící občanské vybavení a služby 
(školské, zdravotnické, sociální,  včetně předškolní  a mimoškolní péče o děti, pečovatelské 
služby  o  seniory.  Podporováno  bude  rovněž  budování  základní  obchodní  infrastruktury, 
objekty a plochy pro sportovní a kulturní aktivity, doprovodná stravovací zařízení, objekty pro 
spolkovou činnost. Podpora bude poskytnuta také na zřizování integrovaných informačních a 
školících center s využíváním ICT (informační a komunikační technologie), využití ICT iniciativ 
pro lepší  dostupnost  služeb a  práce.  Tyto aktivity  napomohou k odstranění  rozdílu  mezi 
zabezpečením službami ve městech a na venkově.

V  dopravní  infrastruktuře  bude  preferována  výstavba  pro  bezmotorovou  dopravu 
(pěší turistika, cykloturistika, lyžařské trasy, hippoturistika) se zaměřením na nejvýznamnější 
páteřní turistické trasy.
Realizace takových projektů výrazně ovlivní podnikatelské aktivity zaměřené na odpočinkové 
plochy,  servisní  zázemí,  půjčovny,  rozvoj  stravovacích  a  ubytovacích  služeb,  rozvoj 
informačních center apod.

Celá priorita je tedy zaměřena na využití potenciálu Podhostýnska, ke kterému patří 
relativně neporušená příroda, čisté ovzduší a zejména přátelští a pohostinní obyvatelé.



Priorita č. 1 bude realizována prostřednictvím tří FICHÍ.

 FICHE 1: Obnova a rozvoj vesnic

Charakteristika FICHE 1 „Trvale udržitelný rozvoj venkova“:
Podpora v rámci této FICHE umožní realizaci projektu zaměřených na obnovu infrastruktury v 
obcích i mimo obce pro zlepšení životních podmínek obyvatel i návštěvníků. Realizace aktivit 
v  rámci  FICHE v dlouhodobější  perspektivě  přispěje  ke zvýšení  atraktivity  území  jak  pro 
místní  obyvatele,  tak  návštěvníky.  Atraktivita  území  se  projeví  ve  stabilizaci  obyvatel  a 
zlepšení demografické struktury se všemi příznivými dopady na rozvoj ekonomiky, ochranu 
životního  prostředí  a  kvalitu  života.  Do oblasti  přivede vetší  počet  turistů,  kteří  přinesou 
prostředky pro její další rozvoj a tím zároveň přispějí ke zlepšení životních podmínek a trvale 
udržitelného života na Podhostýnsku.

Cíle FICHE 1 „Obnova a rozvoj vesnic“:
- Zlepšení dopravní a technické infrastruktury a vzhledu obcí
- Dobudování Cyklotras včetně obslužných míst
- Snížení negativních dopadu na životní prostředí a přírodu lidskou činností

Oblasti podpory FICHE 1 „Obnova a rozvoj vesnic“:
- Stavební obnova, případně nová výstavba ploch a úprava veřejných prostranství
- Stavební obnova, případně nově vybudované úseky cyklotras včetně přístupových  
   komunikací a související infrastruktury 
- Nákup strojů, technologie, zařízení, vybavení v souvislosti s projektem
- Nákup a výsadba veřejné zeleně, parkové úpravy v obci, nákup nezbytné techniky 
  pro údržbu zeleně v obcích
 
FICHE 2: Občanské vybavení a služby

Charakteristika FICHE 2 „Občanské vybavení a služby“
Podpora  v  rámci  této  FICHE  umožní  stavební  obnovu  a  výstavbu  objektu  pro  služby  – 
volnočasové  aktivity,  činnosti  spolkových a  neziskových  organizací,  péči  o  děti,  vzdělání, 
sport, sociální služby, veřejnou správu a základní obchodní vybavenost. Důraz bude kladen 
na umožnění volnočasových aktivit a spolkového života především mladých lidí do 30 let, 
žen, rodin s dětmi a mládeže. V dlouhodobější  perspektivě realizace projektu přispěje ke 
snížení  rozdílu v kvalitě  a dostupnosti  služeb, možnosti  kulturního a společenského vyžití 
mezi  městskými  aglomeracemi  a  venkovskou  oblastí  Podhostýnska.  Vybudovaná 
infrastruktura současně podpoří rozvoj turistického ruchu a drobného podnikání v obcích.

Cíle FICHE 2 „Občanské vybavení a služby“
- Zlepšení občanské vybavenosti s cílem zvýšení dostupnosti a kvality služeb
- Zlepšení podmínek pro rozvoj spolkového života a volnočasové aktivity
- Zlepšení podmínek pro činnost veřejné správy

Oblasti podpory FICHE 2 „Občanské vybavení a služby“
- stavební obnova (rekonstrukce, modernizace, statické zabezpečení), příp. nová výstavba, 
budov  a  ploch  sloužících  zajištění  občanského  vybavení  v  oblasti  školství,  zdravotnictví, 
sociálních služeb, péče o děti, kultury, základní obchodní infrastruktury a sportovních aktivit, 
veřejné správy a hasičských zbrojnic, integrovaných informačních a školicích center,
- nákup zařízení, technologie, vybavení, hardware, software,
- infrastruktura spojená se zavedením vysokorychlostního internetu.



-  investice  pro  pořízení  materiálně  –  technického  zázemí  a  vybavení  pro  společenské, 
spolkové, sportovní,  kulturní,  environmentální  a církevní aktivity včetně stavebních výdajů 
malého rozsahu

FICHE 3: Obnovení kulturních a historických  hodnot venkova

Charakteristika FICHE 3 „Ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova“
Podpora v rámci této FICHE umožní  realizovat investiční  a neinvestiční  projekty zejména 
vypracování  studií  nebo  programu  a  na  investice  spojené  s  udržováním,  obnovou, 
zhodnocením  nebo  využitím  kulturního  dědictví  venkova  (kulturní  památky,  památkově 
významná území, kulturní prvky vesnic, krajiny a na budování expozic s vazbou na místní 
historii, místní kulturní a umělecké tradice). Projekty budou usilovat o zachování typického 
vzhledu obcí.  Uvedené aktivity přispějí  k zachování  historického a kulturního dědictví  pro 
další generace a přispějí současně ke zvýšení turistického potenciálu Podhostýnska.

Cíle FICHE 3 
- zhodnocení kulturního dědictví venkova a jeho využití pro zvýšení turistického   
   potenciálu
- Zachování typického vzhledu vesnic

Oblasti podpory FICHE 3 Ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova
- Zpracování studií obnovy a využití památek, programu regenerace památkově
   významných území, soupisu a map památek na venkove, plánu péče, geodetických  
   prací,
- stavební obnova (rekonstrukce, modernizace, statické zabezpečení) památkových  
   budov a ploch,
- revitalizace historických parků, historických zahrad a alejí,
- nákup budov, strojů, zařízení, vybavení, hardware, software,
- investice na realizaci výstavních expozic, muzeí s nabídkou místních kulturních a  
   historických zajímavostí. 

Priorita 2: 

Cíle  :   Zlepšovat  ekonomickou  výkonnost  a  konkurenceschopnost  podniku  lepším  využitím 
produkčních faktorů, rozvojem technického potenciálu, inovacemi a zlepšeným zpracováním 
a marketingem surovin a produktů.

PRIORITA 2 je zaměřena především do oblasti maximálně šetrného k životnímu prostředí a 
ekologického  zemědělství  za  podmínky  dodržování  hlavních  principu  trvale  udržitelného 
rozvoje. Při údržbě krajiny minimalizovat používání pesticidů a hnojiv. V chovu zvířat bude 
kladen důraz  na  pohodu  zvířat a  celkovou harmonii  agroekosystému a  jeho  biologickou 
rozmanitost. Výraznou funkcí chovu bude údržba a obnova zdevastovaných částí krajiny a 
rehabilitace  přírodních  lokalit.  Podpora  bude  dále  směrována  do  hospodářských  aktivit 
podporujících vytváření vyšší přidané hodnoty. Podpořené aktivity napomůžou ke zpracování 
a odbytu komodit, vývoji nových výrobku a rozvoji alternativních způsobu prodeje (jako např. 
prodej ze dvora), čímž bude položen základ k tvorbě podnikatelských výrobních a odbytových 
sítí.  Při  údržbě krajiny  bude respektován její  charakter,  tj.  nejen lesy,  louky,  ale  i  sady 
s tradičními  ovocnými  dřevinami.  Dále  budou  podporovány  aktivity  směrující  do  údržby 
krajiny v úzkém spojení s chovem ovcí a skotu.

Priorita bude realizována prostřednictvím jedné FICHE:



FICHE 4: Nová šance a příležitosti pro venkov 2007 -2013
Charakteristika FICHE 4 I.1.1 „Modernizace zemědělských podniků“
Podpora v rámci této FICHE umožní investice do zemědělských staveb (rekonstrukce příp. 
nová  výstavba)  a  technologií  pro  živočišnou  výrobu.  Investice  jednoznačně  umožní 
modernizaci  zemědělských  podniku  a  přispěje  k  jejich  konkurenceschopnosti.  Existence 
těchto firem je v dlouhodobém horizontu nezbytná z hlediska zaměstnanosti a zejména jejich 
nezastupitelného  významu  pro  údržbu  krajiny  a  zachování  charakteristického  vesnického 
rázu.  V  Podhostýnsku  tyto  zemědělské  podniky  vytvářejí  pracovní  příležitosti  pro  místní 
obyvatele a umožňují výrobu tradičních produktů.

Cíle FICHE 4 I.1.1 „Modernizace zemědělských podniků“
- zvýšení konkurenceschopnosti zemědělských farem
- údržba krajiny a uchování tradičního vesnického rázu krajiny
- vytvoření podmínek pro tvorbu místních produktů
Oblasti podpory FICHE 4 I.1.1 „Modernizace zemědělských podniku“
-  investice  do  zemědělských  staveb,  vč.  nezbytných  manipulačních  ploch  pro  živočišnou 
výrobu – podpora se týká chovu skotu, prasat, ovcí, koz, koní

PRIORITA Č.3:

Cíl Priority:
- Využití výhod a předností území Podhostýnska k posílení konkurenceschopnosti regionu
- Zvýšení potenciálu a atraktivity Podhostýnska pro turisty a návštěvníky
- Obnova a zachování tradičních řemesel a tvorba pracovních příležitostí
- Zvýšení kvality služeb pro obyvatele

Popis priority:
Priorita  3  je  zaměřena  na  tři  oblasti,  které  významně  ovlivňují  život  v  na  území 
Podhostýnska. První oblasti je podpora drobného podnikání (mikropodniky o velikosti do 10 
zaměstnanců) na území Podhostýnska s cílem vytváření pracovních příležitostí především pro 
místní obyvatele, zachování tradičních řemesel (např.: truhlářství, tesařství, kovářství, výroba 
keramiky,  pletení  košíku,  sklářská  výroba,  rukodělné  práce,  zednické práce,  zámečnictví, 
čalounictví apod.), drobné výroby (např. pekárny, moštárny, kompostárny, palírny, udírny), 
zkvalitňováním služeb pro obyvatele (např. opravy strojů a zařízení, kadeřnictví, opravy kol,
čistírny apod.) a maloobchod.
Druhou  oblastí  je  podpora  diverzifikace  činností  zemědělských  subjektů  směrem  k 
nezemědělským činnostem (zejména, zpracovatelský průmysl, stavebnictví, obchod, opravy 
motorových vozidel a výrobku pro osobní potřebu a převážně pro domácnost. Preferována 
bude výroba využívající místní lidské i surovinové zdroje.
Třetí  oblastí  je  rozvoj  služeb  pro  cestovní  ruch,  zejména  ubytovací  kapacity,  stravovací 
kapacity, rekreačních zařízení, zimní turistika, agroturistika. Cestovní ruch je považován za 
jeden ze základních pilířů rozvoje a ochrany venkovského světa. Ve venkovských oblastech 
má  cestovní  ruch  obrovský  význam –  jednak  jako  zdroj  doplňujícího  příjmu  pro  místní 
obyvatelstvo, jednak jako prostředek k ochraně krajiny. Klíčovým předpokladem úspěchu je 
strategie umožňující rozvoj současných zdrojů a zvyšování jejich přidané hodnoty. V rámci 
této priority  bude podporováno budování  turistické infrastruktury  komerčního  charakteru. 
Důraz bude kladen na tvorbu turistických produktů a balíčků se zaměřením na letní i zimní 
turistiku. Návštěvník bude mít možnost ubytování na farmách (agroturistika), ochutnat místní 
speciality. Klíčovým předpokladem úspěchu je strategie umožňující rozvoj všech tří oblastí a 
jejich současných zdrojů. Rozvoj podnikání každé ze jmenovaných oblastí bude působit jako 
aktivující prvek v rozvoji další dvou. Rovněž využívání lidského a ekonomického potenciálu 



určité oblasti přispěje k rozvoji dalších dvou oblastí. Přednostně bude podporováno využití 
existujících budov a ploch a prosazování inovačních přístupů.

Priorita bude realizována prostřednictvím tří FICHÍ:

FICHE 5: Nebojíme se podnikat !

Podpora v rámci  této FICHE umožní  zakládání  nových a rozvoj  existujících mikropodniků 
včetně  nových  živností  v  oblasti  výroby  a  zpracování.  Podporovány  budou  podniky  se 
zaměřením  na  doplňkovou  a  řemeslnou  výrobu  mimo  zemědělskou  výrobu  především  s 
využitím místních zdrojů. V dlouhodobější perspektivě přispěje realizace projektů k rozvoji 
mikropodniků, které tvoří základ zaměstnanosti. Svou činností se podílejí podstatným dílem 
na ekonomickém rozvoji území Podhostýnska. Další význam mají mikropodniky pro zachování 
tradiční kvalitní řemeslné výroby.
Cíle FICHE 5
- Rozvoj hospodářské struktury nezemědělských aktivit.
- Vytváření nových pracovních míst
- Zachování a rozvoj tradičních řemesel
Oblasti podpory FICHE 5
-  Stavební  obnova  (rekonstrukce,  modernizace,  statické  zabezpečení),  případně  nová 
výstavba budov, ploch s upřednostněním využití stávajících budov a ploch,
- nákup strojů, technologie, zařízení provozoven a dílen, hardware, software

FICHE 6: Diversifikace zemědělství

Charakteristika FICHE 6 „Diverzifikace zemědělství“
Podpora  v  rámci  této  FICHE  umožní  na  území  Podhostýnska  realizaci  aktivit  v  rámci 
diverzifikace zemědělských subjektů rozšířením aktivit směrem k nezemědělským činnostem. 
Diverzifikace posílí ekonomický potenciál zemědělských subjektů. S dlouhodobého hlediska 
zajistí jejich stabilitu a umožní další ekonomický rozvoj. Současně uchová a vytvoří pracovní 
místa pro místní obyvatele a tím přispěje ke stabilizaci venkovského prostoru na území.
Cíle FICHE 6 „Diverzifikace zemědělství“
- zajištění podmínek pro kvalitní život místních obyvatel
- posílení stability venkovského prostoru
- posílení ekonomické stability zemědělských podniků
- diverzifikace ekonomických aktivit
Oblasti podpory FICHE 6 „Diverzifikace zemědělství“
-  Stavební  obnova  (rekonstrukce,  modernizace,  statické  zabezpečení),  případně  nová 
výstavba budov, ploch za účelem diverzifikace zemědělských aktivit, upřednostněno je využití 
stávajících budov a ploch,
- nákup budov, strojů, technologie, zařízení provozoven a dílen, hardware, software,
Inovativní p  ř  ístupy:  
- Rozhodovat o využití prostředku budou lidé se znalostí místního prostředí a jeho potřeb
-  Přesun  těžiště  ekonomické  působnosti  zemědělských  podniku  z  oblasti  zemědělských 
činností do nezemědělských
-  Vytváření  předpokladu  pro  spolupráci  s  jinými  územními  celky  na  meziregionální  i 
mezinárodní úrovni v oblasti vyhledávání nových nezemědělských aktivit a předávání příkladů 
dobré praxe

FICHE 7: Podpora zvyšování kvality služeb v cestovním ruchu
Charakteristika FICHE 7 „ Podpora cestovního ruchu“



Podpora  v  rámci  této  FICHE  umožní  rozvoj  činností  v  cestovním  ruchu  –  především 
venkovské  turistice.  Důraz  bude  kladen  na  využití  zemědělských  farem  pro  rozvoj 
agroturistiky, budování malokapacitních ubytovacích a stravovacích zařízení, dalších služeb 
pro  turistiku a budov a ploch  pro  sportovně-rekreační  vyžití  s  využitím pro  letní  i  zimní 
turistiku. S dlouhodobějšího hlediska přispěje k vytvoření ucelených funkčních celku, které 
umožní vytvářet komplexní turistické produkty zaměřené na jednotlivé cílové skupiny.

Cíle FICHE 7 „Podpora cestovního ruchu“
 zvýšení potenciálu a atraktivity Podhostýnska pro turisty a návštěvníky
 kvalitní infrastruktura a komplexní služby v oblasti cestovního ruchu

Oblasti podpory FICHE 7 „Podpora cestovního ruchu“
-  Stavební  obnova  (rekonstrukce,  modernizace,  statické  zabezpečení),  případně  nová 
výstavba malokapacitních ubytovacích zařízení, včetně stravování a dalších budov a ploch v 
rámci  turistické  infrastruktury,  budování  koupališť  a  plováren  pro  veřejné  využití  vč. 
odpovídajícího zázemí (nejedná se o aquaparky a lázně),
-  výstavba  a  rekonstrukce zařízení  služeb  pro  letní  i  zimní  turistiku  (zařízení  pro  aktivní 
trávení volného času, lyžařské vleky),
- nákup strojů, technologie, zařízení, vybavení, hardware
V oblasti  Podhostýnska  je  cestovní  ruch  jednou  z klíčových  oblastí,  která  může  přispět 
k trvale udržitelnému rozvoji regionu.

6.2 Způsob dosahování cílů a priorit

Jednotlivé  priority  a  cíle  budou  naplňovány  realizací  konkrétních  projektu  v  rámci 
jednotlivých FICHÍ. Budou podpořeny projekty u kterých bude prokázána schopnost přispět k 
dosažení  cílu  a  naplnění  priorit.  Výběru  priorit  se  zúčastnili  všichni  členové  MAS,  kteří 
zformulovali své potřeby do projektových záměrů. V současné době má MAS v databázi více 
než 200 projektových záměrů, které jsou v souladu se Strategickým plánem rozvoje území. 
Strategický plán reaguje na potřeby občanů, kteří na vymezeném území žijí a bude zde tedy 
ochota  pro  jeho  realizaci.  Celý  SPL  je  vzájemně  provázán  tak,  aby  jednotlivá  opatření 
působila pozitivně nejen v oblastech, které řeší,  ale současně podporovala rozvoj dalších 
oblastí. Zárukou aktivního přístupu podnikatelů, veřejného a neziskového sektoru je aktivní 
práce MAS Podhostýnska,  která  podporuje  spolupráci  mezi  jednotlivými  sektory  a  rozvoj 
celého území.

Dopady SPL a jeho přínosy pro dané území v dlouhodobější perspektivě
V  dlouhodobější  perspektivě  realizace  SPL  MAS  Podhostýnska  2007-2013  přispěje  k 
postupnému dosažení stavu, který je formulován ve Strategické vizi Integrované strategie 
území MAS Podhostýnska:
region bude:
 oblastí  nabízející  plnohodnotný  a  trvale  udržitelný  život  na  venkove  vycházející  ze 

specifických podmínek a tradic tohoto kraje.
 oblastí nabízející návštěvníkům široké možnosti zimní i letní turistiky založené na využití 

stávajících a nově vybudovaných kapacit.
 oblastí vytvářející podmínky pro rozvoj služeb a podnikání především malých a středních 

podniků s maximálním využitím místních zdrojů.

Tohoto  stavu  bude  dosaženo  především  dlouhodobým  partnerství  podnikatelského, 
veřejného  a  neziskového  sektoru,  které  umožní  realizaci  aktivit,  na  které  by  finanční, 
personální  a  odborné  znalosti  jednotlivých  skupin  nestačily.  Splnění  stanovených  cílů 



neukončí  činnost,  ale  naopak  vytvoří  předpoklady  pro  další  rozvoj  celého  území.  Rozvoj 
podnikání  ve  všech  sférách  zajistí  jednak  vyšší  zaměstnanost,  rozvoj  služeb  a  vytvoří 
podmínky pro trvale udržitelný život v Podhostýnsku.

Soulad cílu a priorit s trvale udržitelným životem
Všechny stanovené cíle a priority mají sjednocující charakter, kterým je kvalita života a trvale 
udržitelný život na Podhostýnsku. S využitím metody LEADER budou podporovány aktivity 
zaměřené na rozvoj tradičních řemesel a výrobky s využitím místních zdrojů (tvorba aktivity 
zaměřené na zachování obyčejů a tradic, rozvoj cestovního ruchu, posílení ekonomického 
prostředí a zachování přírodního a kulturního dědictví pro další generace.

6.3 Zapojení inovačních prvků
Rozhodování o využití dotačních prostředků určených na rozvoj území a jejich rozdělování je 
realizováno přímo v místě určení. V Místní akční skupině budou společně rozhodovat o rozvoji 
a  aktivitách  mikroregionu  zástupci  samosprávy, neziskových  organizací  a  podnikatelé. 
Předpokládá se výrazné zapojení občanu, využití potenciálu škol, vzdělávacích a profesních 
institucí.  Tím bude dosaženo využití celého potenciálu mikroregionu. V této skupině bude 
také prováděno hodnocení a výběr projektu a přidělování finančních prostředků.

Uvedení na trh nových výrobku a služeb, které odrážejí specifičnost daného území
Tento záměr bude podporovat uvedení nových výrobku a služeb na trh, důraz bude kladen 
také  na  tvorbu  nových  podnikatelských  výrobních  a  odbytových  sítí.  Novým prvkem ve 
službách bude způsob distribuce jednotlivých výrobku odrážejících specifičnost daného území 
od výrobce (zemědělci a drobní řemeslníci) ke konečnému spotřebiteli prostřednictvím sítě, 
ve které budou zapojeni prvovýrobci a podnikatelé v cestovním ruchu. Významnou úlohu zde 
sehrají  infocentra  všech  partnerských  regionů,  které  budou  nejen  propagovat  turistické 
možnosti, ale také krajové speciality vč. zajišťování jejich přísunu k návštěvníkům. Zvláštní 
důraz  bude  kladen na  produkty  ekologického  zemědělství  s  využitím  celé  šíře  krajových 
výrobků a specialit.

Nové  metody  vzájemně  kombinující  využití  přirozených  lidských  a/nebo 
finančních  zdrojů  daného  území  podporující  efektivnější  využití  stávajícího 
potenciálu
Realizaci výše uvedených záměrů a vyhledávání nových možností rozvoje mikroregionu bude 
zajišťovat Místní akční skupina a LEADER TÝM. V této skupině budou společně rozhodovat o 
rozvoji  a  aktivitách  regionu  zástupci  samosprávy,  neziskových  organizací  a  podnikatelé. 
Předpokládá se výrazné zapojení občanu, využití potenciálu škol, vzdělávacích a profesních 
institucí. Tím bude dosaženo využití celého potenciálu regionu. Při realizaci Záměru MAS se 
plánuje diskuze předloženého Záměru do programu Leader s odbornou veřejností na území 
Podhostýnska. Z diskuze by měly vyplynout závěry a hodnotné podněty, na základě kterých 
bude záměr korigován. Tato nová metoda bude uplatněna také v roce 2008. Do diskuze 
bude  zapojeno  více  odborníku  ze  všech  rozhodujících  ekonomických  odvětví  v  regionu. 
Činnost  místní  akční  skupiny dává předpoklad také ke sdružování  finančnících prostředků 
soukromého  a  veřejného  sektoru  a  jeho  ekonomické  využívání  k  realizaci  rozvojových 
projektů („Euroúčet MAS“) Tento model po ověření v praxi bude možno aplikovat i v dalších 
regionech na území Zlínského kraje příp. ČR.

Kombinace  a  propojení  mezi  ekonomickými  odvětvími  tradičně  od  sebe 
oddělenými
V rámci projektu dojde k propojení především dvou ekonomických odvětví, které v současné 
době  jsou  oddělené  –  zemědělské  výroby  a  turistického  ruchu.  Zemědělství  zajišťuje 
především  výrobu  potravin  a  údržbu  krajiny,  odvětví  turistického  ruchu  využívá  ke  své 



činnosti  rekreační  zařízení,  přírodní  a  kulturní  bohatství  k přilákání  návštěvníku.  Při  své 
činnosti  také  využívají  služeb  místních  podnikatelů.  Propojení  mezi  těmito  ekonomickými 
obory podnikání tradičně od sebe oddělenými spočívá ve využití zemědělského potenciálu v 
cestovním ruchu  a  opačně  potenciálu  cestovního  ruchu pro  rozvoj  zemědělství.  V  rámci 
tohoto předkládaného partnerství se předpokládá využití zemědělských produktů v cestovním 
ruchu např.:  o chov koní pro rozvoj agroturistiky, o chov ovcí a skotu jako významného 
prvku v údržbě krajiny (zemědělská oblast) a zdroje tvorby produktů (potravinářské výrobky 
jako maso, sýry a tradičních krajových výrobku – ovcí kůže, vlna apod.). Udržovaná krajina 
přitahuje turisty jak v zimním tak letním období. Krajové produkty zvyšují atraktivitu území 
pro turisty, kteří jsou pro ně významným odbytištěm.
Netradiční  způsoby  řízení  a  zapojení  místního  obyvatelstva  v  rozhodovacím 
procesu a realizaci projektu
V MAS  Podhostýnska  jsou  zastoupeny  všichni  rozhodující  aktéři  regionálního  rozvoje,  tj. 
veřejná správa, podnikatelé a neziskový sektor. Uvedení zástupci komunikují  v rámci své 
skupiny  s  dalšími  subjekty.  Veřejná  správa  všemi  dostupnými  komunikačními  prostředky 
zveřejní možnosti, které dává tento program tak, aby byl přístupný všem obyvatelům. Již při 
tvorbě  MAS  bylo  využito  připomínek  a  námětu  obyvatel  mikroregionu.  Pravidelnou 
komunikací s občany bude dosaženo zapojení široké veřejnosti do rozhodovacího procesu. 

Spolupráce  MAS  Podhostýnska  s partnerskými  MAS  ZÁHOŘÍ  –  BEČVA  a  MAS 
Občané pro rozvoj venkova

Společně  s Regionálním  enviromentálním  centrem  se  celé  území  partnerských  MAS 
(společně) připravuje na certifikaci místních výrobků a nově v ČR také na certifikaci služeb 
v turistickém ruchu (zejména ubytování a restaurace). Dalším chystaným projektem je např. 
tématická cyklostezka Hostýn – Helfštýn,  která by měla propojit  území  mimo silnice pro 
motorová vozidla.

6.4 Finanční plán
Finanční plán vychází se zjištěné potřeby potenciálních žadatelů, který byl zjišťován 
při  zpracování  SPL  a  ISÚ  MAS  Podhostýnska  a  konsensu  jednotlivých  subjektu 
zapojených do zpracování SPL. Nejvíce finančních prostředku je plánováno na období 
2009-2012, kdy se očekává největší zájem a připravenost ze strany žadatelů. MAS 
provede v polovině období  hodnocení  realizace SPL, na základě kterého případně 
mírně upraví finanční plán.

Rozvržení finančních prostředků do let



Rozvržení finančních prostředků mezi fiche

FICHE Alokace finančních 
prostředků na fichi

Trvale udržitelný rozvoj obcí Podhostýnského regionu 20%

Občanské vybavení a služby 22%

Obnovení kulturních a historických hodnot venkova 7%

Nová šance a příležitosti pro venkov 2007 - 2013 12%

Nebojíme se podnikat ! 10%

Diversifikace zemědělství 10%

Podpora zvyšování kvality služeb v cestovním ruchu 19%

6.5 Integrovaná strategie území
Strategický  plán  Leader  MAS  Podhostýnska  na  období  2007-2013  navazuje  a  vychází 
z Integrované  strategie  území  MAS  Podhostýnska.  ISÚ  je  uceleným  rozvojovým 
dokumentem; jedná se o strategii rozvoje území zahrnující všechny zájmové oblasti napříč 
jednotlivými oblastmi. ISÚ vznikla ve spolupráci veřejné, neziskové a soukromé sféry.

Stru  č  ný popis ISÚ  MAS Podhostýnska  a soulad SPL Podhostýnska s ISÚ  

Definice strategické vize:
Podhostýnsko bude:
 oblastí nabízející plnohodnotný a trvale udržitelný život na venkove vycházející ze 

specifických podmínek a tradic tohoto kraje.
 oblastí nabízející návštěvníkům široké možnosti zimní i letní turistiky založené na využití 

stávajících a nově vybudovaných turistických kapacit.
 oblastí vytvářející podmínky pro podnikání především malých a středních podniků s 

využitím místních zdrojů a pro rozvoj služeb.

Ze strategické vize vycházejí předložené prioritní osy, které budou základním východiskem 
záměru v jednotlivých oblastech zájmu rozvoje MAS Podhostýnska:

Prioritní osa č.1: Ekonomický rozvoj a podpora podnikání
Základním motivem kritické oblasti je dosažení přiměřené rozvojové dynamiky zabezpečující 
pozitivní vývoj životní úrovně obyvatelstva. Hospodářský rozvoj řešené oblasti předpokládá 
efektivní  restrukturalizaci  ekonomiky,  kterou lze nejúčelněji  založit  na především podpoře 
místních i příchozích investorů při  využití  všech vnitrních rozvojových zdrojů. Významným 
předpokladem  pro  ekonomickou  stabilizaci  venkovských  oblastí  je  rozvoj  ekologického 
zemědělství  a  integrace návazných oblastí  jako je cestovní  ruch,  produkce energetických 
plodin, využití obnovitelných zdrojů energie - lesnictví a mimoprodukční funkce zemědělské a 
lesnické výroby pro zlepšení životního prostředí. Chceme vytvořit mikroregion přitažlivý pro 
investory  s  účelnou  odvětvovou  strukturou  podnikání  odpovídající  výhodnosti,  tradici  a 



přednostem mikroregionu především v oblasti rozvoje cestovního ruchu, služeb a zpracování 
místních zdrojů. Nutné je také dokončit infrastrukturu vytýčených ploch pro podnikání.

Prioritní osa č.2: Rozvoj cestovního ruchu
„Průmysl“ cestovního ruchu představuje v dnešní době jedno z nejrychleji  rostoucích, ale 
současně i nejvíce konkurenčních prostředí, které vyžaduje stále nové a nové nápady. Region 
musí upravit svoje image tak, aby zaujal i novou generaci turistů a rekreantů, kteří tráví na 
dovolených  kratší  dobu,  ale  utrácejí  více  peněz  a  hledají  nové  aktivity,  kvalitní  služby 
uspokojující  jejich  potřeby  nových  a  výjimečných zážitků.  Investice  do  cestovního  ruchu 
nemusí  přinášet  okamžité výsledky.  Obce, mikroregion i  podnikatelé uspějí  ve svém úsilí 
pouze tehdy, pokud realisticky ohodnotí kvalitu předkládaných projektů, zváží všechna pro a 
proti, a zvolí k podpoře ty, které nejlépe naplňují podstatu priority Rozvoj cestovního ruchu a 
to je zvyšování kvality poskytovaných služeb, nabízení úrovně služeb v takovém standardu, 
který je dnes běžně poskytován v jiných (konkurenčních) regionech. Nutné je také uspokojit 
nároky  na  doplňkové  služby  pro  stále  se  zvyšující  požadavky  návštěvníků.  Pro  podporu 
cestovního ruchu je také nutné pečovat o vzhled obcí, kvalitu povrchu a značení turistických 
stezek všech druhů a upravenost krajiny v harmonické soužití přírody s člověkem.

Prioritní osa č.3: Trvale udržitelný rozvoj venkova
Ve  venkovských  oblastech  dochází  k  nepříznivému  demografickému  vývoji.  Tradiční 
zemědělská  výroba  má  nízkou  produktivitu  a  neposkytuje  dostatek  pracovních 
příležitostí,úroveň služeb zaostává za městy. Proto zejména mladší lidé odcházejí do měst. 
Dochází k vylidňování a stárnutí obyvatel se všemi negativními důsledky. Pro eliminaci těchto 
negativních  jevů  musíme  vytvořit  podmínky  pro  podnikání,  zlepšit  dostupnost  a  kvalitu 
zdravotní a sociální péče, umožnit kulturní a společenské vyžití občanu. Pro rozvoj venkova je 
také nezbytné zabránit poškozování životního prostředí.  Je nutné zlepšit podmínky kvality 
života ve všech oblastech tak, aby se zabránilo odlivu mladších obyvatel regionu a naopak 
motivovat případné zájemce o bydlení kvalitní nabídkou v oblasti bydlení i služeb.

Prioritní osa č.4: Technická infrastruktura
Strategické  směry  rozvoje  mikroregionu  „Podhostýnska“ jsou  přímo  ovlivněny  územní 
polohou tohoto mikroregionu a to jak z pohledu přírodních podmínek, tak také z pohledu 
umístění  mikroregionu.  Změny  směru  rozvoje  nutně  zahrnují  také  potřeby  řešení 
projektových záměru rozvoje v oblasti technické infrastruktury. Jednotlivé druhy technické 
infrastruktury jsou charakteristické zejména svou liniovou strukturou (řády, vedení, trasy), 
které  většinou vyžadují  provázanost  s  liniovou strukturou daného druhu v  rámci  vyšších 
územních  celků (kraj,  stát).  Tato  skutečnost  bude ovlivňovat  výběr  jednotlivých projektu 
rozvoje  k  realizaci  v  určitém  časovém  období.  Tato  oblast  rozvoje  je  zatížena  velkými 
finančními  požadavky  na  výstavbu  jednotlivých  úseků  nebo  celků  z dané  technické 
infrastruktury. 

Prioritní osa č.5: Životní prostředí
Životní prostředí je důležitým faktorem kvality života v regionech a hraje důležitou úlohu pro 
volbu  místa  bydliště  a  pracoviště  obyvatel.  Významnými  aspekty  jsou  v  tomto  ohledu 
zachování  a  obnova  přírodního  bohatství,  kulturního  rázu  a  ekologické  stability  krajiny; 
zlepšení  kvality  ovzduší  a  vod;  omezení  produkce  odpadu,  zvýšení  environmentálního 
povědomí občanu a jejich zapojení do rozhodovacích procesu. V souvislosti s tím je velice 
významné  uplatňování  zásad  trvale  udržitelného  rozvoje.  „Trvalá  udržitelnost“  se  týká  i 
zachování  zdravé biosféry,  uvážlivého nakládání  se  zdroji  jako  je  ovzduší,  voda,  půda a 
nerostné suroviny, na nichž je závislý budoucí osud lidstva. „Rozvojem“ se v kontextu trvalé 
udržitelnosti rozumí nikoliv ekonomický rozvoj sám o sobě, ale i jeho širší cíl, jímž je zlepšení 
kvality života pro všechny složky obyvatelstva. v souladu s únosností ekosystému“.



Realizace bude stimulovat následující procesy:
- Zvýšení ochrany před následky povodní přijetím opatření k revitalizaci říčních toků a ke 
zvýšení retenční schopnosti krajiny, která by následky povodní zmírnit.
- Zlepšení úrovně nakládání s odpady v souladu s ustavenou hierarchií nakládání s odpady a 
rekultivaci a sanaci starých ekologických zátěží.

Soulad mezi SPL a ISÚ MAS Podhostýnska
Strategický plán vychází z podkladů a poznatků při zpracování Integrované strategie. A snaží 
se maximálně naplňovat záměry a cíle vzniklé na základě analýzy a průzkumu regionu při 
zpracování ISÚ. Logicky jsou ze SPL vyjmuty požadavky na velké investice do infrastruktury 
požadující  finanční  vstupy  v desítkách  milionů,  protože  tento  nástroj  trvale  udržitelného 
rozvoje regionů na to není schopný reagovat. SPL může pro jednotlivé priority podporovat 
nebo připravovat podmínky pomocí menších investic, které budou základem  pro realizaci 
některého z těchto velkých projektů.

Ostatní rozvojové dokumenty území MAS Podhostýnska
 Energetická  koncepce  –  řeší  nedostatky  i  příležitosti  v oblasti  energetiky  a  využívání 

obnovitelných zdrojů jako jednoho z nenaplněných významných potenciálů území.
 Analýza cestovního ruchu – řeší podrobněji možnosti CR v regionu, příležitosti vyplývající 

z využití strukturálních fondů EU pro cestovní ruch a následné uvažované zisky (benefity) 
pro celý region Podhostýnska.

6.6 Monitoring naplňování cílů SPL

5 monitorovacích indikátorů a jejich výstupních hodnot:
Územní studie 1
Opatření k poskytování informací o území a místní rozvojové strategii 2
Vzdělávání členů, kteří se podílí na přípravě a implementaci rozvojové strategie 3
Propagační akce 2
Nová pracovní místa 1

9



7. Partnerství MAS

7.1 Historie MAS
Místní akční skupina Podhostýnského mikroregionu byla založena v roce 2006. Iniciátorem 
vzniku Místní akční skupiny byl svazek obcí Pohostinského mikroregionu, který vznikl v roce 
1999. MAS Podhostýnského mikroregionu tvoří celkem 34 spojených subjektů – z toho 15 
obcí, 12 podnikatelských subjektů a 7 neziskových organizací.

Založení Místní akční skupiny Podhostýnska i zpracování Strategického plánu Leader 
probíhalo  metodou  komunitního  plánování,  kde  se  na  veřejných  schůzích  vyprofilovali 
zájemci  o  spolupráci  na  rozvoji  regionu.  V dalších  fázích  zpracování  SPL  byli  oslovovány 
různé subjekty s žádostí o vyjádření k problémů daného sektoru především prostřednictvím 
pracovních  skupin.  U těchto  oslovených subjektů  byl  zájem o vstup  a  spolupráci  s  MAS 
Podhostýnska nejvyšší. Vnější dohled nad touto fází vývoje MAS a SPL byl místní expert a 
facilitátor Aleš Lahoda z Regionální rozvojové agentury východní Moravy.

Každý  subjekt-člen  MAS  patří  zaměřením  své  činnosti  minimálně  do  jedné 
z pracovních skupin odpovědných za zpracování a určení priorit v dané oblasti zájmu a má 
možnost se vyjádřit ke zpracovávané problematice.

Při výběru partnerů byly využity zkušenosti zejména starostů jednotlivých obcí a jejich 
znalosti působení subjektů podnikatelské a neziskové sféry na území jejich obcí. Přizvány 
byly  subjekty,  které  dávají  záruku  kvalifikovaného  rozhodování  nejen  v  jednotlivých 
oblastech, ale dokážou také provázat aktivity mezi sektory.

Při oslovování partnerů byla zvolena následující kritéria:

 aktivita jednotlivých partnerů v oblasti jejich působení
 zkušenosti při realizaci projektů pro rozvoj území
 působiště partnera s cílem postihnout celé území působnosti MAS Podhostýnska
 ochota pracovat na rozvoji oblasti v dikci trvale udržitelného rozvoje
 kreativita a schopnost vnášet do činnosti nové prvky

MAS  je  samozřejmě  otevřená  pro  všechny  subjekty  působící  v  územní  působnosti  MAS 
Podhostýnska dle stanov a pravidel LEADER. Důkazem toho je vstup nových členů z řad 
podnikatelů  i  neziskových  organizací  i  další  zájem  o  vstup  nebo  spolupráci  s MAS 
Podhostýnska. 

Propojení ve  ř  ejného a soukromého sektoru v souvislosti s historií MAS, jak docházelo   
k     rozší  ř  ení propojení  

Počet zakládajících členu MAS Podhostýnska v roce 2006 bylo 30 . V průběhu téměř dvouleté 
doby činnosti a fungování MAS se členská základna rozrostla o 12%.  MAS k 14.12.2007 
(poslední valná hromada) mela celkem 34 členu. Zájem o členství MAS bylo zaznamenáno 
především z řad podnikatelských subjektů a neziskových organizací působících na území MAS 
Podhostýnska. 

Zájem  o  aktivní  spolupráci  a  vstup  nových  členů  do  MAS  byl  zaznamenán  při 
zpracování  Integrované strategie  území  MAS,  při  komunikaci  s veřejností prostřednictvím 
pracovních  skupin  i  propagací  MAS  prostřednictvím  internetových  stránek  a  článků  ve 
zpravodajích obcí, jenž jsou všechny členy MAS Podhostýnska.

Důkazem spolupráce jsou v současné době realizované projekty při nichž byla a bude nutná 
spolupráce mezi veřejným sektorem a podnikateli. Jedná se projekt Cyklotras Hostýnských 



hor  a  projekt  Běžeckých  tras  pro  zimní  období.  U  projektů  se  očekává  zapojení  obcí 
(veřejného  sektoru)  a  podnikatelů  z oblasti  cestovního  ruchu  (ubytování,  restaurace, 
půjčovny  kol  a  lyží,  lyžařské  areály  a  další  doprovodné  služby)  i  některých  neziskových 
organizací zabývajících se sportovní činností. 

Datum vzniku MAS Podhostýnska
Ustavující schůze MAS proběhla 30.6.2006
Datum registrace stanov na MV ČR dne 11.9.2006, pod č.j. VS/1-1/65101/06-R

7.2 Zapojení partnerů do přípravy SPL
Přípravy a zpracování SPL MAS Podhostýnska se zúčastnily aktivně všichni partneři. Jejich 
podíl na zpracování odpovídá pracovnímu zařazení a možnostem. Na zpracování se zúčastnily 
subjekty z podnikatelského sektoru, neziskového sektoru a veřejného sektoru.

Úloha a odpov  ě  dnost jednotlivých subjekt  ů   p  ř  i zpracování SPL  
Odpovědným za přípravu a zpracování SPL MAS Podhostýnska byl programový výbor. Za 
zpracování  jednotlivých  priorit  byly  odpovědné  následující  vytvořené  pracovní  skupiny 
(složení pracovních skupin, viz. kapitola 9)

1.  Pracovní  skupina:  Veřejný  sektor,  problematika  obcí,  spolupráce  s podnikateli  na 
projektech,  které  se  realizují  ve  veřejném zájmu,  převážně spojené  s regionální  strategií 
podpory cestovního ruchu. Zaměřila se na oblast obnovy a rozvoj obcí ve všech aspektech 
(vzhled obcí, turistika-cestovní ruch a služby, ochrana památek a spolková činnost). 

2. Pracovní skupina:  „Zemědělství a lesnictví“. Tato pracovní skupina rozpracovala prioritu 
na jednotlivé FICHE. Zaměřila se na oblast rozvoje a diverzifikace zemědělství. (alternativní a 
přidružená  výroba  v zemědělství,  ubytovací  služby,  agroturistika,  bioprodukce,  podpora 
tradičních řemesel a drobného podnikání). 

3.  Pracovní  skupina:  Sociální  politika,  problematika  začleňování  žen  a  mladých  lidí  do 
společnosti. Tato pracovní skupina rozpracovala prioritu na jednotlivé FICHE. Zaměřila se na 
oblast  převážně  neziskového  sektoru  s cílem  řešit  negativní  důsledky  stárnutí  obyvatel 
regionu a zlepšení péče o starší  občany, odliv mladých do velkých měst, otázky rovnosti 
mužů a žen.

Ú  č  ast jednotlivých partner  u   na projednávání SPL  
Jednotlivý partneři se zúčastnili všech stupňů projednání SPL MAS Podhostýnska popsané v 
kapitole  3.  od  úvodních  informací  pro  veřejnost  až  po  veřejné  projednání  a  schválení 
konečné verze SPL. 

P  ř  edpoklad vývoje spolupráce v budoucím období  

Činnost MAS se úspěšně rozvíjí a sdružení aktivně pracuje na rozvoji regionu. Plně naplňuje 
cíle svého založení.  Dosažené výsledky odpovídají  současnému složení.  Úspěšná práce se 
projevuje zejména zvýšeném zájmu jednotlivých subjektů především z rad podnikatelského a 
neziskového  sektoru.  Dalším  dokladem  zájmu  je  zpracovaný  zásobník  projektů  a 
projektových záměrů. Pokud budou prostředky na jejich realizaci, je vůle všech partneru na 
další vzájemné partnerské spolupráci a investování odpovídajícího podílu vlastních prostředku 
do realizace projektů. MAS Podhostýnska svou činností úspěšně pracuje v rámci programu 
Leader, ale do budoucna budou využívány organizační struktury sdružení včetně lidského 
potenciálu  i  pro  realizaci  další  záměrů  pro  rozvoje  celého  území.  Další  spolupráce  bude 



rozvíjena při administraci projektu, při realizaci projektu a především při evaluaci (hodnocení) 
realizace SPL MAS Podhostýnska.

Dalším stupněm spolupráce by měly být po realizaci projektů cyklotras a běžeckých 
tras  navazující  projekty  služeb  v cestovním  ruchu,  které  budou  podporovat  rozvoj  a 
stabilizaci  ekonomiky  celé  oblasti.  Stejné  přínosy  se  očekávají  v oblasti  podpory  využití 
obnovitelných  zdrojů  energií.  Započatý  dialog  mezi  místními  subjekty  veřejného  a 
soukromého sektoru již začíná přinášet své první výsledky v přípravě konkrétních projektů, 
na kterých se shodlo více subjektů. (cyklostezky, běžkařské trasy, naučné stezky, hipostezky, 
odstavná  parkoviště  pro  cestovní  ruch,  služby  v cestovním  ruchu,  agroturistika,  obnova 
památek  atd.)  V podstatě  všechny  větší  projekty  jsou  impulsem  pro  řetězec  menších 
realizovaných projektů.

7.3 Vztah k obyvatelstvu
 Zapojení obyvatel do MAS a její   č  innosti  

Již  od  založení  MAS  Podhostýnska  se  vyvíjí  významné  činnosti  o  zapojení  obyvatel  do 
realizace jejích aktivit. O záměrech MAS jsou informováni obyvatelé několika formami, které 
zajišťují nejen dostatek informací pro obyvatele, ale především zpětnou vazbu. Rozhodující 
část  obyvatel  je  zapojena přímo do činnosti  MAS jako partneři.  Zapojení  obyvatelstva je 
zajišťováno:

- prostřednictvím samosprávy
- prostřednictvím profesních a zájmových skupin
- prostřednictvím přímých kontaktů – workshopy a semináře
- pomocí komunikačních prostředků, především internetu
- dotazníkovým šetřením

Všechny formy využívají prezentaci úspěšných minulých aktivit a získaných zkušeností z dříve 
úspěšně realizovaných projektů všech subjektů MAS Podhostýnska.

Zjiš  ť  ování pot  ř  eb místního obyvatelstva  
Zjišťování potřeb obyvatelstva je prováděno několika formami:
V  MAS  jsou  zastoupeni  zástupci  všech  skupin  obyvatel  rovnoměrně  z  celého  území 
Podhostýnska a ze všech sektoru (podnikatelský, veřejný, neziskový). Členové MAS mohou 
uplatňovat řešení svých potřeb přímo při jednáních MAS. Potřeby občanu MAS také zjišťuje z 
volebních programů jednotlivých obcí, ve kterých jsou definovány potřeby jak obyvatel, tak 
území. Informace jsou získávány ze zápisu zastupitelstev obcí, názorů občanu zjišťovaných 
při seminářích a besedách.  Informace získané při osobním styku členů MAS s veřejností i 
s členy organizací, které zastupují.

Informování obyvatelstva o MAS a o SPL

Informování obyvatelstva o MAS Podhostýnska, jejích činnostech a SPL MAS Podhostýnska 
průběžně probíhá od vzniku MAS v několika formách:
 prostřednictvím internetu – MAS Podhostýnska má založeny své internetové stránky, kde 

zájemce  najde  veškeré  informace  o  činnosti  MAS,  o  připravovaných  akcích,  výzvách, 
projektech apod. 

 prostřednictvím zpravodajů  jednotlivých obcí – každá obec na území MAS Podhostýnska 
vydává  obecní  zpravodaj,  který  je  distribuován  do  každé  domácnosti.  Informace  o 
existenci MAS Podhostýnska byly uveřejněny v každém zpravodaji.

 prostřednictvím seminářů a veřejných jednání valné hromady MAS.  Na tyto setkání jsou 
zváni  podnikatelé,  živnostníci  a široká veřejnost.  Zájemci  se zde dozví  o  činnostech a 



aktivitách MAS, o dotačních programech EU a v neposlední  řadě je zde prezentována 
příprava SPL.

 při osobních jednáních a společenských akcích pořádaných na území MAS Podhostýnska a 
území partnerských MAS

 zájemci si mohou domluvit osobní jednání s manažerem MAS. Členové MAS a starostové 
obcí dále poskytují informace při různých jednáních a setkáních s dalšími subjekty, které 
do činnosti MAS nejsou informováni nebo zapojeni.

7.4 Otevřenost MAS
MAS Podhostýnska je otevřenou organizací. Zájemce o členství vyplní a podá přihlášku (k 
dispozici  na stránkách MAS nebo na vyžádání  v  sídle  MAS),  kterou doručí  do sídla  MAS 
Podhostýnska.  Nové členy přijímá Valná  Hromada MAS Podhostýnska.  Členství  v  MAS je 
ošetřeno ve stanovách. Členem MAS se muže stát každý občan České republiky starší 18-ti 
let, plně způsobilý k právním úkonům, který splňuje podmínky stanovené stanovami MAS. 
Členem MAS se  muže  stát  kterákoliv  právnická  osoba,  vyjma  právnické  osoby,  na  jejíž 
majetek  byla  prohlášena  likvidace  či  konkurz.  Fyzická  i  právnická  osoba  musí  realizovat 
projekt nebo mít provozovnu v území působnosti MAS. Práce MAS Podhostýnska je založena 
na principu metody LEADER – tedy spolupráci veřejného, neziskového a soukromého sektoru 
s cílem sociálního, ekonomického a společenského udržitelného rozvoje území Podhostýnska. 
Čím více subjektů a osob bude zapojeno do činnosti MAS, tím větší efekt na rozvoj území lze 
ze  vznikajícího  partnerství  očekávat.  Cílem  MAS  je  do  činnosti  více  zapojit  i  zástupce 
neziskového  sektoru.  Do  zpracovávání  analýzy  území  vytváření  SPL  nebyli  zapojeni  jen 
členové MAS, ale organizace mimo strukturu MAS a občané. Formy zapojení jsou popsány v 
kapitole 3 .V průběhu vytváření SPL vstoupili do MAS 4 členové. MAS je připravena přijímat 
nové  členy  a  zároveň  (na  základe  principu  Leader)  nediskriminovat  další  subjekty,  kteří 
nejsou členy MAS – tzn.,  že žádosti  o  dotaci  z  programu Leader na území  MAS mohou 
předkládat i subjekty, které se aktivně nezapojují do činnosti MAS. MAS je dále otevřená 
vstupu všech zájemců vyhovující dle stanov a podmínek programu LEADER. MAS v současné 
době připravuje projekty k meziregionální i mezinárodní spolupráci.



8. Zkušenosti a spolupráce

8.1 Zkušenosti

Založení  MAS  Podhostýnska  realizací  projektu:  Trvale  udržitelný  rozvoj  Podhostýnska 
z Operačního programu Rozvoj  venkova a multifunkční   zemědělství.  Cílem projektu bylo 
založení  místního  partnerství  mezi  veřejným  sektorem,  podnikateli  a  neziskovými 
organizacemi  v regionu.  Založení  MAS  probíhalo  komunitním  způsobem  a  dalo  základ 
zkušenostem nutných pro komunikaci s veřejností. Začátek dialogu mezi subjekty v regionu 
dal  vzniknout  prvnímu  Strategickému  plánu  Leader.  Celý  projekt  byl  bez  problémů 
administrován a zkontrolován kontrolními orgány SZIF. 

Na základě získaných zkušeností byla v souladu s principy LEADER zpracována Integrovaná 
strategie  území  MAS  Podhostýnska,  která  na  rozdíl  od  předcházejícího  strategického 
dokumentu (Strategie Podhostýnského mikroregionu) zahrnuje i problematiku a požadavky 
z podnikatelského  a  neziskového  sektoru  a  dává  základ  pro  partnerství  na  společných 
projektech  obcí  a  podnikatelů.  Na  základě  tohoto  dokumentu  byly  zpracovány  projekty 
cyklotras a běžkařských tratí Hostýnských  hor. 

Programový výbor zpracoval v roce 2007 záměr do programu LEADER ČR 2007
Název záměru: Společně z Hané přes Záhoří do Hostýnských vrchů
Téma záměru:téma č. 3 „Zhodnocení přírodních a kulturních zdrojů“
Žádost byla úspěšně zaregistrována, prošla I. kolem hodnocení, ale bohužel dotace nebyla 
přidělena. Na základě dohody a partnerské smlouvy s MAS Záhoří – Bečva a MAS Občané pro 
rozvoj venkova, probíhala příprava MAS společně, bez ohledu na neúspěch při přidělování 
dotací (dvě partnerské MAS v programu LEADER ČR uspěly)

Byly pořádány společné školení pro orgány MAS pro zvyšování znalostí jak pracovat metodou 
LEADER. Byly také zpracovány manuály pro činnost jednotlivých orgánů MAS (např. Manuál 
hodnocení projektů LEADER), společně byly zpracovány i projekty podávané v rámci záměru 
a vyhlášené výzvy (u úspěšných MAS). Předávaly se zkušenosti z činností Výběrových komisí, 
práce Programového výboru, Monitorovacího výboru a koordinace celého projektu manažery 
MAS. 

Zkušenosti získané při přípravě záměru a jeho realizaci partnerskými MAS byly zapracovány i 
do tohoto SPL zpracovávaného pro podání žádosti do Osy IV. Leader z Programu rozvoje 
venkova ČR 2007 – 2013.

Pozitiva: vytipování subjektů ochotných spolupracovat, dlouhodobější plánování svých aktivit 
u spolupracujících subjektů, zvyšující se informovanost o možnostech dotací ze strukturálních 
fondů  EU,  zvýšení  schopnosti  komunikace  mezi  obcemi  a  podnikatelskými  subjekty, 
informovanost o „poptávce po projektech“ v jednotlivých oblastech zájmu MAS (důležité pro 
finanční alokace jednotlivých fichí)
  
Zjištěné nedostatky: nepřipravenost projektů a nezkušenost žadatelů z přípravou projektů, 
nedostatek finančních prostředků na kofinancování projektu před jeho proplacením, žadatelé 
zaskočeni množstvím administrace v průběhu a při ukončení projektu.



8.1.1 Vyhodnocení dosavadních koncepcí

Popis dosud realizovaných programů v dané oblasti  a shrnutí dosažených cílů a výsledků

Podhostýnský region postupně získává zkušenosti s využíváním regionálních, národních i evropských programů a politik regionálního rozvoje. 

Tabulka č. 5:Přehled dosud využívaných programů od roku 2000:

REALIZOVANÉ PROJEKTY V PODHOSTÝNSKÉM REGIONU OD R. 2000

Žadatel (nositel 
projektu)

Název projektu Stručný popis projektu 
(aktivity)

Místo 
realizace

Termín 
realizace

Náklady 
projektu
(tis. Kč)

Výše dotace
(tis. Kč)

Poskytovatel 
dotace + název 

dotačního 
programu

Podhostýnský 
mikroregion

Drobná 
architektura 
Podhostýnského 
mikroregionu 

Zmapování objektů drobné 
architektury Podhostýnského 
mikroregionu a postupná 
rekonstrukce vybraných objektů 

Podhostýnský 
mikroregion

2000-2001 535 300 MMR ČR
Program obnovy 
vesnice DT 7

Podhostýnský 
mikroregion

Multifunkční 
regionální datová 
síť

Internetizace venkovského 
regionu - připojení 15 obecních 
úřadů a veřejných budov v obcích 
Podhostýnského mikroregionu do 
státního informačního systému

Podhostýnský 
mikroregion

2000-2001 823 400 MMR ČR
Program obnovy 
vesnice DT 7

Podhostýnský 
mikroregion

Stanovení a 
označení 
cyklistických tras 
Podhostýnského 
mikroregionu

Vyznačení a označní sítě 
regionálních cyklotras Hostýnských 
vrchů a Podhostýnska, instalace 
panoramatických map 
s cyklostezkami a vydání cyklomap, 
rekonstrukce cyklostezky v Bystřici 
pod Hostýnem

Podhostýnský 
mikroregion

2000-2001 1 260 600 MMR ČR
Program obnovy 
vesnice DT 7

Podhostýnský 
mikroregion

Studie 
odkanalizování 
Podhostýnska

Vytvoření projektové studie jako 
podklad pro řešení problematiky 
odkanalizování regionu 
Podhostýnsko

Podhostýnský 
mikroregion

2001 300 100 MMR  ČR
Program obnovy 
vesnice DT 7

Podhostýnský Územní Zmapování a anylýza Podhostýnský 2004 290 130 ČEA – Státní 



mikroregion energetická 
koncepce

současného využívání 
jednotlivých druhů energií 
v regionu Podhostýnsko, návrh 
na využití obnovitelných zdrojů 
energie ve výhledu 

mikroregion program na 
podporu úspor 
energie a využití 
obnovitelných 
zdrojů energie

Podhostýnský 
mikroregion

Lávka pro pěší 
ve Chvalčově

Výstavba nové lávky pro pěší 
přes říčku Bystřicčku s cílem 
zkvalitnění infrastruktury 
cestovního ruchu pro návštěvníky 
Hostýnských vrchů

Chvalčov 2005 1 300 519 Zlínský kraj – 
Podporgram na 
podporu obnovy 
venkova

Podhostýnský 
mikroregion

Komunální 
technika pro 
údržbu obcí

Nákup chybějící komunální 
techniky pro letní i zimní údržbu 
obcí regionu Podhostýnsko, 
zejména pak rekreačních oblatí 
Rusava a Rajnochovice

Podhostýnský 
mikroregion

2006 1 200 600 Zlínský kraj – 
Podporgram na 
podporu obnovy 
venkova

Obec Rusava Přístupová cesta 
k cyklostezce na 
Svatý Hostýn na 
Rusavě

Vybudování přístupové 
komunikace s cílem zpřístupnění 
cyklostezky resp. poutního místa 
Sv. Hostýn, vytvoření příznivých 
podmínek pro cykloturistiku, 
zlepšení turistické infrastruktury a 
posílení venkovské ekonomiky, 
posílení atraktivity rekreačního 
střediska Hostýnských vrchů

Rusava 2006 MMR ČR – Phare 
2003 (část II)

Obec Rusava Přístupová 
komunikace 
,,Vrchová“

Rekonstrukce přístupové 
komunikace  v rekreační oblasti 
Hostýnských vrchů s cílem 
zkvalitnění dopravní infrastruktury 
v podhorské oblasti, zvýšení 
bezpečnosti na místní komunikaci 
a snížení prašnosti při průjezdu 
danou lokalitou, rozšíření aktivit 
cestovního ruchu a udržení 
tradičního využívání oblasti

Rusava 2006 4 419 INTERREG IIIA 
ČR – SR – 
Zachování krajiny 
a rozvoj 
cestovního ruchu

Obec Rusava Rehabilitační 
centrum 

Rekonstrukce areálu koupaliště - 
generální oprava solárního 

Rusava 2002 18  000 16 000 SFŽP, MF ČR



Podhostýnského 
mikroregionu

systému pro ohřev vody, stavební 
úpravy bazénu, instalace nových 
technologií úpravy vody s cílem 
zkvalitnění poskytovaných služeb 
a zvýšení atraktivity vyhledávané 
turistické destinace Hostýnských 
vrchů

Obec Rusava Stavební úpravy 
objektu obecního 
úřadu

Rekonstrukce budovy obecního 
úřadu Rusava – výměna 
nefunkčních oken, zateplení 
budovy a nástřik fasády s cílem 
podpory obnovy venkovské 
vybavenosti a zkvalitnění služeb 
pro obyvatele obce

Rusava 2005 1 100 440 Zlínský kraj – 
Podprogram na 
podporu obnovy 
venkova

Obec Rusava Víceúčelového 
sportovního 
hřiště

Vybudování nového sportoviště 
v obci s cílem rozšíření nabídky 
volnočasových aktivit

Rusava 2004 825 400

Obec Rusava Rekonstrukce 
veřejného 
osvětlení

Rekonstrukce a rozšíření sítě 
veřejného osvětlení ve vybraných 
lokalitách obce s cílem zvýšení 
bezpečnosti osob a majetku a 
zkvalitění venkovské vybavenosti

Rusava 2006 558 223 Zlínský kraj – 
Podprogram na 
podporu obnovy 
venkova

Matice 
svatohostýnská

Poutní místo Sv. 
Hostýn

Rekonstrukce dvou budov 
poutních domů

Chvalčov 2005 24 600 16 600 SROP

Oblastní charita 
bystřice pod 
Hostýnem

Denní stacionář 
Chvalčov

Rekonstrukce prvního podlaží 
budovy bývalé MŠ pro potřeby 
denního stacionáře pro seniory

Chvalčov 2001 600 528 Nadace Civilia 
Praha, Obec 
chvalčov, 
Arcidiecézní 
charita Olomouc

Klub lyžařů, s.r.o. Zasněžování 
svahu ,,A“ – 
I. etapa

Přehrada na toku Juhyně a 
pořízení technologie zasněžování 
svahu pro sjezdové lyžování

Rajnochovice 2003 1 800 650 MMR ČR – Státní 
program podpory 
rozvoje 
cestovního ruchu

Klub lyžařů, s.r.o. Zasněžování 
svahu ,,A“ – 
II. etapa

Rozšíření technologie 
zasněžování svahu pro sjezdové 
lyžování

Rajnochovice 2005 1 200 390 MMR ČR – Státní 
program podpory 
rozvoje cestovního 
ruchu



8.2 Spolupráce

8.2.1 Meziregionální spolupráce

Meziregionální spolupráce s MAS Záhoří – Bečva a MAS Občané pro rozvoj venkova:

Předmětem této smlouvy je partnerství a vzájemná spolupráce smluvních stran za účelem 
zajištění udržitelného rozvoje partnerských regionů, výměny informací a realizace společných 
projektů. Cílem smlouvy je navázání dlouhodobého rozvojového partnerství mezi smluvními 
stranami s cílem vzájemné podpory a naplňovaní společných vizí rozvoje. 

Vzájemná spolupráce bude především v těchto oblastech:

• rozvoj lidských zdrojů (vzdělávání, sociální integrace,…)
• zavedení systému značení regionálních výrobků a služeb
• podpora rozvoje cestovního ruchu
• podpora údržby krajiny a obnovitelných zdrojů , ochrana přírodních hodnot území
• spolupráce na ochraně kulturních památek a dědictví
• podpora společenských, sportovních a kulturních akcí partnerských MAS, jejich členů 

a dalších subjektů
• vytvoření společného týmu poradců a manažerů rozvoje území
• navazování další národní a mezinárodní spolupráce a partnerství
• účast  v dalších  projektech  směřujících  k vyváženému  a  udržitelnému  rozvoji 

partnerských území

Smlouva o spolupráci je doložena v příloze.

V rámci naplňování této smlouvy vznikl společný tým pro řízení projektů spolupráce: 
LEADER  TÝM.  Z každé  partnerské  MAS  je  členem  manažer,  mezi  další  členy  pak  patří 
specialisté na problematiku a zaměření projektu.

LEADER TÝM
Ing. Martin Glíž MAS PODHOSTÝNSKA Zemědělství, lesnictví, ochrana přírody
Ing. arch. Stanislav Vrubel MAS ZÁHOŘÍ - BEČVA Uzemní plánování, stavební projekty

Mgr. Dominika Doláková MAS OPRL Komunitní plánování, rozvoj lidských 
zdrojů

Ing. Petr Manek MAS OPRL Ekonomický sektor, studie 
proveditelnosti

Ing. Jana Vrublová MAS ZÁHOŘÍ - BEČVA Ekonomický poradce
Mgr. Kateřina Zavadilová MAS PODHOSTÝNSKA Veřejná správa, propagace
Jakub Juračka MAS PODHOSTÝNSKA Cestovní ruch, podpora podnikání

V současné době se připravuje společný projekt založený na principech LEADER do opatření 
IV.2.1. Realizace projektů spolupráce. Zaměření projektu odpovídá podmínkám ve smlouvě o 
partnerství MAS.
Probíhají také přípravy na projekty mezinárodní spolupráce (Polsko, Slovensko). 

Celek území partnerských MAS zaujímá rozlohu 460 km2 a žije v něm 40 876 obyvatel. 
Má společné hranice, které rozděluje malá část katastru města Přerov.



Meziregionální spolupráce s MAS p  ů  sobících v oblasti Vizovických vrch  ů  , Beskyd a Bílých   
Karpat:

MAS  Podhostýnska  na  jednání  Valné  hromady  konané  dne  14.12.2007  schválila 
„Memorandum  místních  akčních  skupin“,  ve  kterém  jsou  definovány  následující  oblasti 
spolupráce:
 Místní akční skupiny se dohodly na společném postupu při realizaci národní spolupráce za 

účelem koordinovaného  využití  potenciálu  jednotlivých  regionu  zastoupených  místními 
akčními skupinami.

 Cílem spolupráce místních akčních skupin je vytvoření podmínek pro inovativní postupy a 
produkty v oblasti  zemědělské výroby, zavádění  odbytových sítí  pro místní  produkty a 
zavedení společného systému v oblasti cestovního ruchu a agroturistiky.

 Předpokládané výsledky spolupráce budou měřitelné a budou přinášet přidanou hodnotu 
pro všechny zapojené území místních akčních skupin. Výsledky spolupráce povedou ke 
zvýšení konkurenceschopnosti všech zapojených území místních akčních skupin.

 Místní akční skupiny se zavazují k vytvoření společné strategie vedoucí k naplnění daných 
cílu a zohlednění této strategie při tvorbě konkrétních smluv o národní nebo mezinárodní 
spolupráci.

   Do této spolupráce jsou zapojeny následující MAS:

• MAS Hornolidečska
• MAS Valašsko – Horní Vsacko
• MAS Východní Slovácko
• Občanské sdružení MAS Střední Vsetínsko
• MAS Podhostýnska
• MAS Vizovicko a Slušovicko
• MAS Luhačovské Zálesí
• MAS Ploština 

Memorandum je doloženo v příloze.

Současné a plánované aktivity MAS v rámci vytváření sítí místních partnerství

Regionální sít  ě   místních partnerství:  
MAS Podhostýnska je členem krajské sítě MAS ve Zlínském kraji. Ustavující schůze Krajské 
sítě MAS Zlínského kraje proběhla dne 26.6.2007 v Lidečku. Na tomto jednání bylo uzavřeno 
a podepsáno Memorandum Místních akčních skupin Zlínského kraje, ke kterému se přihlásilo 
všech 16 MAS působících na území Zlínského kraje.

9. Organizace a zdroje MAS Podhostýnska

Realizace  Strategie  MAS  Podhostýnska  pro  Leader  bude  implementována 
prostřednictvím Místní akční skupiny Podhostýnska s využitím finančních prostředků 
z Programu rozvoje venkova na období 2007 - 2013.



9.1 Organizační struktura a rozdělení zodpovědností

Valná hromada: (kromě úkolů daných statutem a stanovy viz. příloha č.9 žádosti)
• jmenuje  členy  programového  výboru,  výběrové  komise,  monitorovacího  výboru  a 

revizní komise
• schvaluje  výběr projektů žadatelů,  včetně rozsahu jejich financování  státní  dotací, 

předložených valné hromadě Programovým výborem

Programový výbor:
• zpracovává Strategii MAS, 
• zpracovává SPL a výběrová kritéria pro výběr projektů
• připravuje výzvu pro zájemce z příslušného regionu
• konzultuje výběr projektů s výběrovou komisí
• schvaluje  seznam projektů vybraných výběrovou komisí  a  předkládá ke schválení 

valné hromadě
Seznam členů programového výboru:

Zástupci obcí (40 %) Zástupci ostatních subjektů (60 %)
Bohumil Škarpich, obec Rusava Naděžda Nováková – Matice svatohostýnská

Neziskový sektor
Mgr. Zdeněk Pánek, 
obec Bystřice pod Hostýnem

Miroslav Ludvík – cestovní ruch, podnikatel

Ing.  Antonín  Kyjovský,  podnikatelský  sektor  – 
zemědělství

Výběrová komise:

• třídí předložené projekty žadatelů do FICHÍ (opatření)
• provádí výběr a hodnocení předložených projektů
• předkládá výběr projektů ke schválení Programovému výboru

Valná hromada
30 členů

Programový 
výbor
(5 členů)

Výběrová 
komise
(9 členů)

Účetní

Statutární 
zástupci

Žadatelé

Manažer

Monitorovací 
výbor
(5 členů)

Revizní komise



Monitorovací výbor:

Provádí  monitoring  naplňování  projektů.  Sleduje  vývoj  a  průběh  realizace  jednotlivých 
schválených  návrhů.  Komunikuje  s navrhovateli,  realizátory,  programovým  výborem, 
výběrovou komisí o dodržování podmínek stanovených pro realizaci jednotlivých návrhů.

• Provádí dozor nad realizací SPL
• Shromažďuje monitorovací tabulky a čtvrtletní hlášení od žadatelů
• Předá souhrn monitorovacích tabulek a hlášení na SZIF
• Spolupracuje při kontrolách s pracovníky SZIF a sleduje průběh věcného a finančního 

plnění projektů

Seznam členů monitorovacího výboru:

Zástupci obcí (40 %) Zástupci ostatních subjektů (60 %)
Karla Komžáková – 
starostka obce Komárno Mgr. Cagaš – TJ Chvalčov 

Miroslava Šišáková –
Starostka obce Jankovice František Ernest – podnikatel v cestovním ruchu

Karel Nezdařilík – podnikatel v zemědělství

Revizní komise:

Provádí právní věcný dohled nad činností MAS a kontrolu hospodaření MAS a její činnosti. 

• Komise o výsledku kontrol informuje jednak radu sdružení, jednak valnou hromadu
• Z jednání pořizuje zápis, který předkládá valné hromadě a radě sdružení

Seznam členů revizní komise:

Zástupci obcí (33 %) Zástupci ostatních subjektů (60 %)
Pavel Hynek –
Starosta obce Mrlínek Miroslav Žůrek – TJ Bystřice pod Hostýnem

Josef Ondroušek – podnikatel v zemědělství

Statutární zástupci – předseda, místopředseda:

• jednají jménem sdružení navenek (i samostatně)
• mají podpisové právo

Sekretariát – manažer, účetní, případně administrativní pracovník:
• sekretariát  přijímá  a  registruje  žádosti,  provádí  evidenci  ostatních  delegovaných 

činností,  připravuje podklady pro programový výbor a výběrovou komisi  a vyřizuje 
korespondenci

• manažer  konzultuje  s žadateli  projekty,  zajišťuje  chod  MAS,  zajišťuje  pořádání 
seminářů a školení a vykonává další činnosti mu uložené předsedou nebo orgány 
MAS.



Způsob sestavení výběrové komise, členové výběrové komise
Výběrová komise byla jmenována Valnou hromadou MAS Podhostýnska formou hlasování. 
Členové  výběrové  komise  nejsou  členy  Programového  výboru.  Podle  stanov  je  členem 
výběrové komise místopředseda MAS.

Výběrová komise byla sestavena tak, aby byla schopna vyhodnocovat projekty ze všech sfér 
(podnikatelské, zemědělské, rozvoj venkova, veřejný sektor, cestovní ruch apod.). Výběrová 
komise je  sestavena tak,  aby byla  dodržena podmínka programu LEADER – min.  50 % 
všech  rozhodujících  hlasů  mají  členové  představující  zástupce  soukromého  sektoru 
(soukromí podnikatelé, neziskové organizace, fyzické osoby reprezentující zájmové skupiny) 
a zástupci veřejného sektoru s max. 50 % všech rozhodujících hlasů.

Seznam členů výběrové komise:

Zástupci obcí (44,4 %) Zástupci ostatních subjektů (55,6 %)
Ing. Jiří Hradil, obec Blazice Jakub Juračka, Klub lyžařů s.r.o.,  oblast  cestovního 

ruchu, místopředseda MAS
Ing. Antonín Stodůlka, obec Chvalčov Ing.  Jiří  Grygar,  Křídlo  s.r.o.,  oblast  zemědělství  – 

lesnictví
Václav Smolka, obec Osíčko Ing.  Pavel  Pilmajer,  Oblastní  charita  Bystřice  pod 

Hostýnem, neziskový sektor
Jan Mikšík, obec Slavkov pod Hostýnem Ing. Rydval, soukromý zemědělec

Karel  Režňák,  Chata  Jestřábí,  oblast  drobného 
podnikání, rekreace

Role manažera
Manažer  je  jmenován  Valnou  hromadou.  Je  oprávněný  jednat  za  sdružení  v  rozsahu 
vymezeném plnou mocí,  kterou mu vystaví  Statutární  zástupci  MAS Podhostýnska,  a  to 
zejména v administrativních záležitostech sdružení. Další činnost Manažera je stanovena v 
ustanoveních  o  Výběrové  komisi  a  Programovém  výboru.  Manažer  není  členem  MAS 
Podhostýnska,  účastní  se  však  všech  jejích  jednání,  je  ve  smluvním  vztahu  k MAS 
Podhostýnska s hlasem poradním, stejně tak jako ve Výběrové komisi a v Programovém 
výboru. Mezi jeho hlavní činnosti patří:

• konzultuje s žadateli projekty, 
• zajišťuje chod MAS, 
• zajišťuje pořádání seminářů a školení 
• vykonává další činnosti mu uložené předsedou nebo orgány MAS

Pracovní skupiny: 

Sociální politika, problematika začleňování žen a mladých lidí do společnosti
Zástupci obcí Zástupci ostatních subjektů 

Ing. Pavla Šamánková – 
manažerka mikroregionu Naděžda Nováková – Matice svatohostýnská

Karla Komžáková – 
starostka obce Komárno Ing. Pavel Pilmajer - Charita Bystřice pod Hostýnem

Miroslava Šišáková –
Starostka obce Jankovice



Veřejný sektor, problematika obcí, spolupráce s podnikateli na projektech, které se realizují 
ve veřejném zájmu, převážně spojené s podporou cestovního ruchu
 

Zástupci obcí Zástupci ostatních subjektů 
Václav Smolka – 
Starosta obce Osíčko

Ing. Jiří Grygar
 – podnikatel v lesnictví a cestovním ruchu

Bohumil Škarpich –
Starosta obce Rusava

Jakub Juračka
– podnikatel v cestovním ruchu

Ing. Antonín Stodůlka –
Starosta obce Chvalčov

Miroslav Ludvík –
Podnikatel v cestovním ruchu

Mgr. Zdeněk Pánek –
Starosta města Bystřice pod Hostýnem

František Ernest –
Podnikatel v cestovním ruchu

Zemědělství a lesnictví
Zástupci obcí Zástupci ostatních subjektů 

Oldřich Navrátil –  starosta obce Chomýž, 
obecní lesy, ochrana přírody

Ing. Petr Charvát – 
Zemědělský podnikatel, bioprodukty, agroturistika

Vratislav Bílek – starosta obce Brusné, 
obecní lesy

Jaroslav Novosad – 
Podnikání v zemědělství, ubytování, agroturistika

Ing. Martin Glíž – manažer MAS, 
Podnikání v zemědělství, lesnictví, 
myslivost, ochrana přírody

Martin Nezdařilík –
Podnikání v zemědělství, myslivost

Všechny tři výše uvedené hlavní cílové skupiny se velmi intenzivně podíleli na všech fázích 
přípravy  strategie,  zejména  pak  v oblasti  utváření  hlavních  cílů  a  směrů  rozvoje  celého 
regionu.  V průběhu prováděného místního šetření  během provádění  Analýzy současného 
stavu regionu došlo k vytvoření pracovních skupin podle jednotlivých sektorů a sledně pak 
k jednání  jednotlivých skupin týkající  se provádění  analýzy provedeného sběru námětů a 
záměrů na období 2007 – 2013.

Členové pracovních skupin prováděli šetření pomocí diskusí a dotazníků v cílových 
skupinách obyvatel,  řešených danou pracovní skupinou. Komunikace probíhala i  s orgány 
státní  správy nebo organizacemi  zaměřenými na řešení  problémů v daném resortu např. 
Pracovní úřad, Zemědělská agentura a pozemkový úřad, Ústav hospodářské úpravy lesa, 
jednotlivé odbory obce s rozšířenou působností v Bystřici pod Hostýnem, zástupci krajského 
úřadu Zlínského kraje odpovídající za danou problematiku.  

Jednotlivý členové pracovních skupin byli vybráni jako fyzické osoby, které nevystupují 
za konkrétní organizaci. Označení funkce a rozdělení na veřejný a soukromí sektor je pouze 
pro posouzení odbornosti a schopnosti zastupovat zájmy určité cílové skupiny obyvatel nebo 
řešené problematiky.

9.2 Zdroje MAS pro činnosti spojené s realizací SPL

9.2.1 Lidské zdroje MAS, sekretariát MAS

Manažer – Ing. Martin Glíž

2004 -2005 – Diplomová práce Ekonomika územního rozvoje 
           (Zpracováno pro území Podhostýnského mikroregionu, problematika 
           předstupních fondů a strukturálním fondům EU pro období 2004-2006)
2006 – Spolupráce při zakládání MAS Podhostýnska
           Projekt „Trvale udržitelný rozvoj podhostýnska“
          - Aktualizace Strategického plánu rozvoje Podhostýnského mikroregionu
2007 – Manažer MAS Podhostýnska
         - Zpracování Integrované rozvojové strategie území MAS Podhostýnska



         - Zpracování žádosti o dotaci do programu LEADER ČR
         - Navržen Spolkem pro obnovu venkova Zlínského kraje a 
            Ústavem zemědělských a potravinářských informací za školitele 
          Programu rozvoje venkova pro vyhlášenou II. výzvu příjmu žádostí
        - Spolupráce v rámci LEADER TÝMU partnerských MAS na realizaci 
           podpořeného záměru metodou LEADER
        - Zpracování žádostí o dotaci z PRV a konzultace s ostatními 
           zájemci zpracovávající žádost samostatně

Účetní

V rámci  společného  sekretariátu  partnerských  MAS,  který  vzniknul  pro  větší  efektivitu  a 
využití  prostředků poskytovaných dotací,  byla zaměstnána účetní na 0,3 úvazku pro MAS 
Podhostýnska.  

Praxe: vedení účetnictví ve veřejné správě od roku 2005, vyúčtování projektů podpořených z 
dotačních projektů EU a státního rozpočtu, vedení účetnictví MAS od roku 2006.

Administrativní  síla:  v  současné  době  MAS Podhostýnska  nemá další  zaměstnance.  V 
případe získání dotace z PRV – program LEADER přijme MAS Podhostýnska nejpozději do 6 
měsíců 1 pracovníka na administraci žádostí a projektů. Na pracovní místo bude vyhlášeno 
řádné výběrové řízení.

LEADER TÝM založený v rámci partnerských MAS spolupracuje na společných projektech a 
konzultuje i projekty, které podává každá MAS samostatně. Vzájemná výměna zkušeností a 
názorů  na  daný  projekt  přispívá  k vyšší  efektivitě  vynaložených  prostředků  i  k většímu 
objemu realizovaných projektů. (viz. kapitola 8)

9.2.2 Technické prostředky MAS sloužící k zabezpečení její činnosti
Sídlem  MAS  Podhostýnska  je  Masarykovo  nám.  137,  768  61  Bystřice  pod  Hostýnem. 
Kancelář  se  nachází  na  Městském úřadě  Bystřice  pod  Hostýnem.  Technické  prostředky 
sloužící k zabezpečení činnosti MAS:

• běžné kancelářské vybavení
• PC s připojením na internet vč. tiskárny
• kopírka
• telefon, mobil, fax

Informování obyvatelstva probíhá přes internetové stránky MAS, místní tisk (zpravodaje obcí) 
a propagační letáčky.

9.2.3 Finanční prostředky MAS
Předfinancování činnosti MAS při realizaci SPL se počítá s poskytnutím prostředků od obcí 
Podhostýnského mikroregionu – v případě nákladů na režie MAS.
Jiné finanční zdroje:
Připravují se projekty do Programu přeshraniční spolupráce ČR-SR.
Jsou vytipovány i možnosti z ostatních OP, které by se měly vyhlašovat v roce 2008.



10.Administrativní postupy

10.1 Registrace projektů

Propagace Strategie
Propagace Strategie MAS Podhostýnska bude zajištěna následovně:

• prostřednictvím internetu: Strategie MAS Podhostýnska bude zveřejněna na 
internetové adrese MAS Podhostýnska – 
http://www.podhostynsko.cz/masp/dokumenty.htm  Na těchto stránkách budou taktéž 
zveřejňovány aktuální informace, stanovy MAS Podhostýnska, a další související 
informace (např. vyhlášení výzev apod.)

• prostřednictvím  místních  médií:  informace  o  existenci  MAS  Podhostýnska,  o  její 
činnosti  a  Strategii  MAS  Podhostýnska  bude  zveřejněna  ve  všech  obecních 
zpravodajích  a  také  na  obecních  vývěsních  tabulích.  MAS  Podhostýnska  dále 
vyhotoví  propagační  materiál,  který  bude  k dispozici  zájemcům  v  informačních 
centrech mikroregionu.

• prostřednictvím seminářů, workshopů a školení

Časový plán při vyhlášení příjmu žádostí

Výzvy příjmu žádostí budou vyhlašovány max. 3 x ročně. Termíny budou stanoveny tak, aby 
žádosti byly doručeny na RO SZIF Olomouc ve třech termínech – únor, červen, říjen.
Harmonogram časového plánu vyhlášení příjmu žádostí

Popis způsobu vyhlášení příjmu žádostí a činnosti jednotlivých orgánu MAS je uveden níže.
Přehled příjmů žádostí v letech 2008 a 2009:
V roce 2008 budou vyhlášeny výzvy v návaznosti na podpis dohody MAS Podhostýnska se 
SZIF (v případě výběru MAS). Předpokládáme, že vyhlásíme 1 výzvu (září, předání žádostí na 
RO SZIF říjen). Výzva k příjmu žádostí v květnu bude vyhlášena pouze v případe, že bude 
podepsána dohoda.

Informování kone  č  ných p  ř  íjemc  ů   o možnosti p  ř  edkládání projekt  u   v rámci dané SPL  

- prostřednictvím internetu na stránkách MAS Podhostýnska 
- prostřednictvím zpravodajů obcí
- prostřednictvím seminářů, které budou pořádány před každou výzvou.

Školení samotných potencionálních p  ř  edkladatel  ů   projekt  u  
Potencionální  žadatelé budou školeni formou školících seminářů a osobními konzultacemi. 
Školení bude provádět manažer MAS Podhostýnska společně s administrativními pracovníky 
MAS. Školení budou probíhat ve vhodných prostorách vždy na území působnosti MAS.

Administrativní postupy p  ř  íjmu a registrace projekt  u  

http://www.podhostynsko.cz/masp/dokumenty.htm


Žádosti budou přijímány osobně v sídle MAS Podhostýnska na základě výzvy, a to vždy v 
termínu  pro  dané  kolo  výzvy.  Příjem  bude  provádět  manažer  MAS  Podhostýnska  nebo 
administrativní  pracovnice.  Při  příjmu  bude  kontrolována  úplnost  žádosti  (doložení  všech 
povinných, příp. nepovinných příloh) na základe kontrolního listu.  Žádosti  bude přiděleno 
registrační číslo MAS Podhostýnska (platné až do přidělení  registračního čísla na SZIF) a 
žadateli bude předáno potvrzení o zaregistrování žádosti na MAS Podhostýnska.
Neúplná žádost o dotaci, která nebude obsahovat všechny povinné přílohy, nebude přijata a 
bude vrácena  zpět  žadateli.  Žadateli  budou na místě  sděleny důvody o  této  skutečnosti 
písemnou formou. Žadatel bude následně vyzván k doplnění žádosti do 5 pracovních dnů. V 
případe  nesplnění  stanoveného  termínu  bude  administrace  žádosti  ukončena  z  důvodu 
nesplnění podmínek administrativní kontroly.

Administrativní kontrola projekt  u  
Při  administrativní  kontrole  projektu  bude  kontrolována  obsahová  správnost  doložených 
povinných, příp. nepovinných příloh (jejich platnost apod.). Dále bude provedena kontrola 
přijatelnosti.  Kontrolu  přijatelnosti  provádí  Programový  výbor.  O  výsledku  administrativní 
kontroly  bude  žadatel  písemně  nebo  osobně  vyrozuměn,  a  to  do  5  pracovních  dnů  od 
ukončení  kontroly.  Doklad o kontrole bude žadateli  zaslán bud doporučeně nebo předán 
osobně  oproti  podpisu.  V  případe,  že  při  administrativní  kontrole  budou  zjištěny  nějaké 
nesrovnalosti,  bude  žadatel  vyzván  k  jejich  vysvětlení  příp.  odstranění  v  termínu  do  5 
pracovních  dnu.  V  případe  nesplnění  stanoveného  termínu  bude  administrace  žádosti 
ukončena  z důvodu  nesplnění  podmínek  administrativní  kontroly.  Konečný  žadatel,  jehož 
projekt bude vyřazen na základě administrativní kontroly, bude mít možnost do 7 pracovních 
dnu  ode  dne  následujícího  pro  odeslání  doporučené  zásilky  od  MAS  podat  žádost  o 
přezkoumání
postupu MAS na MAS.  MAS Podhostýnska bude mít  v  tomto případe povinnost  námitku 
přezkoumat  nejpozději  do  3  pracovních  dnů.  O  výsledku  žadatele  neprodleně  informuje 
(písemně nebo osobně). V případě, že nedojde na jednání po podání žádosti o přezkoumání 
postupu MAS ke shodnému závěru MAS a konečného žadatele, bude mít konečný žadatel 
právo podat žádost o přezkoumání postupu MAS na příslušné RO SZIF a pokud tak učiní, má 
zároveň povinnost dát tuto skutečnost MAS na vědomí.

Zp  ů  sob zajišt  ě  ní osob, které se budou podílet na p  ř  íjmu, administrativní kontrole a registraci   
projekt  u  
Příjem,  administrativní  kontrolu  a  registraci  projektu  budou  provádět  pracovníci  MAS 
Podhostýnska.  Odpovědným za  tyto  činnosti  bude  manažer  MAS Podhostýnska.  Manažer 
MAS  je  jmenován  Valnou  hromadou.  Jeho  kompetence  jsou  vymezeny  Stanovami  a 
Statutem. Kontrolu činnosti manažera provádí předseda a programový výbor.

10.2 Způsob výběru projektu
Postupy hodnocení p  ř  ijatelnosti v návaznosti na kriteria p  ř  ijatelnosti  
Po administrativní kontrole projektu bude provedena kontrola přijatelnosti v návaznosti na 
kritéria přijatelnosti dané FICHE. Hodnocení přijatelnosti provede Programový výbor MAS. Ke 
každému  projektu  bude  zpracována  zpráva  o  hodnocení  přijatelnosti  s  odůvodněním. 
Projekty, které projdou hodnocením přijatelnosti  budou předány Výběrové komisy MAS k 
bodovému hodnocení. V případě, že projekt nesplní kritéria přijatelnosti, bude ukončena jeho 
administrace a  projekt  již  nebude  dále  hodnocen.  MAS neprodleně  vyrozumí  Konečného 
příjemce o ukončení administrace projektu z důvodu nesplnění kritérií přijatelnosti (písemně 
nebo osobně).  Konečný žadatel,  jehož projekt bude vyřazen na základě nesplnění  kritérií 
přijatelnosti,  bude mít  možnost  do 7 pracovních dnu ode dne následujícího pro odeslání 



doporučené zásilky od MAS podat žádost o přezkoumání postupu MAS na sekretariát MAS 
Podhostýnska. MAS Podhostýnska bude mít v tomto případe povinnost námitku přezkoumat 
nejpozději do 3 pracovních dnů. O výsledku žadatele neprodleně seznámí (písemně nebo 
osobně). V případě, že nedojde na jednání po podání žádosti o přezkoumání postupu MAS ke 
shodnému závěru MAS a konečného žadatele, bude mít konečný žadatel právo podat žádost 
o přezkoumání postupu MAS na příslušném RO SZIF a pokud tak učiní, má zároveň povinnost 
dát tuto skutečnost MAS na vědomí.

Postupy p  ř  i výb  ě  ru projekt  u  , zp  ů  sob bodování v návaznosti na preferenční kriteria  
U žádostí, které projdou kladně administrativní kontrolou a kontrolou přijatelnosti, provede 
Výběrová komise MAS bodové hodnocení projektu, a to zvlášť za každou FICHI dle předem 
stanovených  preferenčních  kritérií.  Každý  projekt  bude  hodnotit  celá  výběrová  komise 
(všichni  její  členové).  Každý  clen  Výběrové  komise  před  výběrem  projektu  podepíše 
prohlášení o nepodjatosti. V případe, že člen výběrové komise bude zároveň žadatelem – tj. 
jeho projekt bude hodnocen Výběrovou komisí, nebude o tomto projektu hlasovat. Výběrová 
komise následně hodnocené žádosti seřadí podle počtu získaných bodu sestupně, provede 
výběr projektu a poté vyhotoví seznam vybraných žádostí a seznam nevybraných žádostí. V 
případe shodného počtu
získaných bodu bude upřednostněna žádost s dřívějším datem zaregistrování žádosti na MAS 
Podhostýnska.

Zp  ů  sob zajišt  ě  ní osob, které se budou podílet na hodnocení a výb  ě  ru projekt  u  
Hodnocení  projektu  z  hlediska  kritérií  přijatelnosti  provádí  programový  výbor.  Členové 
programového výboru jsou voleni Valnou hromadou s funkčním období na 3 roky. Každému 
jednání Programového výboru bude přítomen manažer MAS. Programový výbor bude svolán 
při každém kole příjmu žádostí.  Programový výbor svolává manažer nebo předseda MAS, 
který je zároveň předsedou programového výboru. Programový výbor tvoří čtyři členové MAS 
a  předseda  MAS,  který  je  členem programového  výboru  podle  Stanov.  V  Programovém 
výboru jsou zastoupeni 2 členové veřejné sféry a 3 členové soukromé sféry. 

Výběr  projektu provádí  výběrové  komise.  Členové  Výběrové  komise  jsou  voleni  Valnou 
hromadou s funkčním období na 3 roky. Každému jednání Výběrové komise bude přítomen 
manažer MAS. Výběrová komise bude svolána při každém kole příjmu žádostí. Výběrovou 
komisi  svolává manažer  nebo místopředseda MAS,  který je zároveň předsedou Výběrové 
komise.  Výběrovou  komisi  tvoří  osm členů  MAS a  místopředseda  MAS,  který  je  členem 
Výběrové komise podle Stanov. Ve Výběrové komisi jsou zastoupeni 4 členové veřejné sféry 
a 5 členů soukromé sféry. Člen Výběrové komise není zároveň členem Programového výboru. 
Členové výběrové komise budou před výběrem projektu proškolení Programovým výborem, 
který  stanovoval  preferenční  kritéria  pro  výběr  projektu.  MAS  poskytne  jednání 
programovému výboru a výběrové komisi potřebné technické zázemí.

10.3 Realizační část
Administrace průběhu realizace projekt  u  
V průběhu administrace a realizace projektu konečných žadatelů bude MAS Podhostýnska 
zajišťovat  a  předávat  veškerou  potřebnou  dokumentaci  z  RO  SZIF  Olomouc  žadateli  a 
opačně (vyjma podpisu Dohody, kterou žadatel vyřizuje osobně na RO SZIF Olomouc). Dále 
bude  konzultovat  s  konečnými  žadateli  veškeré  případné  dotazy  a  problémy.  V  případě 
změny v projektu – tj. v případě, kdy je nutné podat Hlášení o změnách, převezme MAS 
Podhostýnska  Hlášení  od  konečného  žadatele/příjemce  dotace,  provede  jeho  kontrolu, 
potvrdí Hlášení o změně (formou souhlasu) a předá nebo zašle Hlášení o změně doporučeně 
v potřebném termínu na RO SZIF Olomouc.



Vedení složek projekt  u  
MAS Podhostýnska zajistí  řádné vedení  složek jednotlivých projektu.  Každý projekt  bude 
veden a archivován v samostatné složce,  do  které  budou zakládány veškeré  dokumenty 
týkající se projektu. V každé složce budou vedeny záznamy o práci s touto složkou. Složky 
budou uchovávány v sídle MAS Podhostýnska.

Administrace proplácení projekt  u  
Koneční žadatelé/příjemci pomoci mají povinnost každou Žádost o proplacení předkládat ke 
kontrole  a  odsouhlasení  MAS  Podhostýnska.  MAS  Podhostýnska  bude  provádět  kontrolu 
každé Žádosti o proplacení vč. příloh konečného příjemce. Kontrolu provede dle kontrolního 
listu. Po provedení kontroly MAS Podhostýnska potvrdí formulář Žádosti o proplacení. Ten je 
pak předložen konečným příjemcem na RO SZIF Olomouc.

Metodika plánování a provád  ě  ní kontrol projekt  u  
MAS  Podhostýnska  zajistí  svou  účast  při  kontrole  na  místě  před  proplacením  dotace 
konečnému příjemci, kterou budou provádět pracovníci SZIF.
MAS  Podhostýnska  dále  bude  provádět  kontroly  u  vybraných  projektu  v  průběhu  jejich 
realizace a před podáním Žádosti o proplacení konečným příjemcem. Z každé kontroly bude 
vyhotoven záznam.

Zp  ů  sob zajišt  ě  ní osob, které se budou podílet na administraci a kontrole realizace projekt  u  
Administraci  realizace  projektu  budou  provádět  pracovníci  MAS  Podhostýnska.  Kontroly 
realizace  projektu  budou  provádět  pracovníci  MAS  Podhostýnska  ve  spolupráci  s  členy 
programového výboru. Odpovědným za administraci  a kontrolu projektu je manažer MAS 
Podhostýnska.  Manažer  MAS  je  jmenován  Valnou  hromadou.  Jeho  kompetence  jsou 
vymezeny  Stanovami  a  Statutem.  Kontrolu  činnosti  manažera  provádí  předseda  a 
programový výbor.

10.4 Kontrola činnosti MAS
Zajištění kontroly   činnosti   jednotlivých pracovník  u   MAS  
Kontrolu činnosti jednotlivých pracovníku MAS má ve své kompetenci manažer MAS. který je 
jmenován  Valnou  hromadou.  Jeho  kompetence  jsou  vymezeny  Stanovami.  Statutem 
zmocňuje sdružení manažera ke všem úkonům spojeným s činností sdružení, vyjma úkonů 
spojených  s  uzavíráním  smluv,  úkonů  souvisejících  s  nakládáním  majetku  ve  vlastnictví 
sdružení a činností svěřených zákonem či stanovami MAS do působnosti valné hromady či 
jiného orgánu sdružení. Manažer dále plní úkoly mu svěřené Stanovami MAS či mu uložené 
Valnou  hromadou  nebo  Programovým  výborem.  Kontrola  činnosti  pracovníku  bude 
prováděna na pracovních poradách, které se budou konat zpravidla jednou za 14 dní nebo 
dle potřeby. Pracovní porad se dle potřeby bude účastnit  i  předseda příp. místopředseda 
MAS. Manažer MAS Podhostýnska je kontrolován předsedou MAS a Programovým výborem. 
Programový výbor se schází zpravidla 1 x měsíčně a nebo dle aktuální potřeby.

Zajištění kontroly ú  č  etnictví MAS (např. interní   č  i externí audity)  
Účetní  evidenci  a  hospodaření  s  finančními  prostředky  a  majetkem v  MAS  zabezpečuje 
účetní,  která  nese  odpovědnost  za  správnost  účetní  evidence.  Účetní  je  průběžně 
kontrolována  předsedou  a  místopředsedou.  Kontrolu  účetnictví  provádí  Revizní  komise 
zpravidla 1 x ročně. Do její kompetence patří zejména prozkoumání roční účetní závěrky a 
výroční správy sdružení, dohled nad tím, aby sdružení vyvíjela činnost v souladu se zákony, 
stanovami a statutem. Z výsledky kontrol seznámí kontrolní a revizní komise cleny místní 
akční  skupiny  na valné hromadě.  V  případě poskytnutí  dotace MAS Podhostýnska zajistí 
kontrolu účetnictví formou externího auditu.



Postup p  ř  i sebehodnocení MAS  
Pravidelně 1 x ročně probíhá Valná hromada MAS Podhostýnska. Pro jednání valné hromady 
je připravena hodnotící zpráva o činnosti. Jednotlivé kapitoly připravují řídící struktury, ve 
kterých hodnotí výsledky za uplynulé období vč. návrhu na případné změny, zlepšení s cílem 
zefektivnit  práci.  V  diskusi  se  ke  zprávám  vyjadřují  všichni  členové  Valné  hromady. 
Připomínky  a  názory  jsou  evidovány  a  příp.  použity  pro  zlepšení  činnosti  v  následujícím 
období.

10.5 Archivace
MAS Podhostýnska má schválenou směrnici – Směrnice č. 6  „Úschova účetních dokladů“, 
podle které jsou veškeré dokumenty archivovány. Citace Směrnice:
1. Účetní písemnosti se ukládají podle předem stanoveného pořádku oddělené od ostatních 
písemností do archivu a uschovávají se po dobu níže uvedenou. Před uložením do archivu 
musí být písemnosti uspořádány pracovníky, kteří je používali ke své práci a zabezpečeny 
proti ztrátě nebo poškození.
2. V souladu s § 31 zákona č. 563/91 o účetnictví  ve znění platných předpisu se účetní 
písemnosti a záznamy na technických nosičích uschovávají, s výjimkami uvedenými v § 32 
zákona č. 563/91 takto:
a) účetní závěrka a výroční zpráva po dobu deseti let počínajících koncem účetního období, 
kterého se týkají,
b) účetní doklady, účetní knihy, odpisové plány, inventurní soupisy, účtový rozvrh, přehledy 
po dobu pěti let počínajících koncem účetního období, kterého se týkají,
c) osobní spisy, mzdové listy, dohody o provedení práce a dohody o pracovní činnosti po 
dobu čtyřiceti pěti let
V příloze k této směrnici je uveden plán úschovy účetních písemností, který obsahuje:
- objekt a místnost archivu
- jméno pracovníka odpovědného za vedení archivu,
- způsob uspořádání a označení účetních písemností předávaných do archivu,
- způsob předávání účetních písemností do archivu a termíny pro jejich předávání,
- způsob vypůjčování z archivu a jejich vrácení,
- skartační řád.

10.6 Monitoring

Plán monitoringu
MAS bude provádět monitoring v průběhu realizace projektu. Žadatel bude mít povinnost 
předkládat průběžné a závěrečné zprávy (hlášení) o realizaci projektu a zprávy po realizaci 
projektu (po dobu udržitelnosti  – 5 let).  Monitorovacím institutem je monitorovací výbor. 
Monitorovací výbor ke své činnosti využívá dostupné datové a analytické podklady institucí 
veřejné správy všech stupňů. Ke své činnosti  může využívat zaměstnance MAS, případně 
ziskových a neziskových organizací.  První monitoring provede MAS Podhostýnska koncem 
roku 2009 (za období 2008 a 2009). Další monitoring bude MAS provádět každý rok.

Způsoby ověřování monitorovacích kritérií
Způsoby ověřování budou voleny dle povahy monitorovacího ukazatele.
- místní šetření u podpořených žadatelů
- projektová a kolaudační dokumentace
- soupis prací a pořízeného majetku, stavební deník
- daňové doklady, doklady o zaplacení
- výpisy z evidence podnikatelských subjektu (živnostenské úřady, obchodní rejstřík)
- Správa soc. zabezpečení



10.7  Evaluace SPL MAS Podhostýnska 2007-2013

Cílem  hodnocení  je  zvýšit  kvalitu,  účinnost  a  efektivitu  zajišťování  plnění  cílu  SPL  MAS 
Podhostýnska 2007-2013. Hodnotí se účinek SPL MAS Podhostýnska z hlediska výsledku při 
řešení  problému  rozvoje  venkova.  Přihlíženo  bude  přitom  k  požadavkům  udržitelného 
rozvoje,  vlivu  na  životní  prostředí  a  plnění  příslušných  právních  předpisů.  Hodnocení  je 
prováděno Programovým výborem MAS.

Evalua  č  ní plán  
Evaluační  plán  počítá  s  hodnocením  ex-Ante,  on-going  a  ex-post.  Evaluace  SPL  MAS 
Podhostýnska 2007-2013 bude probíhat dle následujícího časového harmonogramu.

Evalua  č  ní postupy  
- shromáždění podkladu a zpracování dosažených výstupu, výsledků a dopadu
- hodnocení monitorovacích ukazatelů
- porovnání se stanovenými cíly
- stanovení případných opatření k nápravě a jejich přijmutí

Zajištění evaluací (ex-ante, ad-hoc, on-going, ex-post)
ex–ante: Hodnocení ex-ante vycházelo z analýzy území, stanovených cílu, předpokládaných 
finančních prostředků na realizaci SPL MAS Podhostýnska 2007-2013 a absorpční kapacity 
území. Cílem předběžného hodnocení bylo ověřit správnost navrhovaných priorit, reálnost 
stanovených cílů, účinek projektů z hlediska strategických směrů a obtíže v oblasti rozvoje 
venkova s ohledem na trvale udržitelný rozvoj. Na základě hodnocení ex-ante byla SPL MAS 
Podhostýnska na období 2007-2013 následně verifikována.
ad–hoc (nahodilé hodnocení): pro hodnocení SPL MAS Podhostýnska nebude použito.
on–going:  průběžné  hodnocení  SPL  MAS  Podhostýnska  2007-2013  bude  prováděno  dle 
evaluačního  plánu.  MAS  Podhostýnska  na  dané  období  stanoví  závazné  ukazatele  – 
monitorovací indikátory v návaznosti na cíle priorit a cíle FICHE, které budou v daném období 
realizovány.  Po  uplynutí  tohoto  období  provede  Programový  výbor  zhodnocení  dosažení 
stanovených indikátorů s následným vyhodnocením a stanovením nových indikátoru na další 
období.
ex–post: závěrečné hodnocení SPL MAS Podhostýnska bude provedeno po ukončení realizace 
SPL  na  základě  vyhodnocení  monitorovacích  ukazatelů  s  ohledem  na  jejich  přínos  pro 
naplnění cílu SPL a přínos pro dané území. Výsledky hodnocení budou předány na CP SZIF.

Návrh způsobu zapracování výsledk  u   evaluace do SPL  
Výsledky  průběžného  hodnocení  (on-going)  SPL  MAS  Podhostýnska  budou  porovnány  s 
předpokládanými  cíly  a  směry  rozvoje  stanovené  v  SPL.  Pokud  dojde  k  rozdílům  mezi 
dosahovanými a stanoveným cíly v původním SPL, bude SPL MAS Podhostýnska jednou za 
dva roky verifikován (max. 2x v období 2007-2013). Verifikace bude probíhat v souladu se 
stanovenými cíly – tzn. stanovené cíle nebudou měněny, verifikovány budou pouze postupy k 
dosažení stanovených cílů.
Způsoby zve  ř  ej  ň  ovaní výsledk  ů   SPL a evaluací  
Výsledky SPL MAS Podhostýnska a evaluací budou zveřejňovány na Internetových stránkách 
MAS Podhostýnska. Výsledky budou dále na vyžádání k dispozici v sídle MAS Podhostýnska.



10.8  Propagace MAS

Způsob  zajištění  propagace    činnosti   MAS,  informování  obyvatelstva,  zájmových  skupin,   
oborových sdružení

 prostřednictvím internetu – MAS Podhostýnska má založeny své internetové stránky, kde 
zájemce  najde  veškeré  informace  o  činnosti  MAS,  o  připravovaných  akcích,  výzvách, 
projektech apod. (celoročně, průběžná aktualizace)

 prostřednictvím zpravodajů jednotlivých obcí – většina obcí na území MAS Podhostýnska 
vydává  obecní  zpravodaj,  který  je  distribuován  do  každé  domácnosti.  Informace  o 
existenci MAS Podhostýnska byly uveřejněny v každém zpravodaji. 

 prostřednictvím seminářů a veřejných jednání valné hromady MAS
 při osobních jednáních a společenských akcích pořádaných na území MAS Podhostýnska. 

Zájemci si mohou domluvit osobní jednání s manažerem MAS. Členové MAS a starostové 
obcí dále poskytují informace při různých jednáních a setkáních s dalšími subjekty, které 
do činnosti MAS nejsou informováni nebo zapojeni.

Zhodnocení ú  činnosti   propagace MAS  
Zvolené formy a způsoby propagace jsou realizovány na území MAS Podhostýnska od roku 
2006. Celkové dosavadní výsledky a zvyšující se zájem o činnost MAS, vstup nových členů i 
zájem o projekty ukazuje správnost zvoleného způsobu propagace. Účinnost propagace se 
projevuje především v následujících oblastech:
- zvýšení poctu členů MAS Podhostýnska – počet zakládajících členů MAS v roce 2006 byl 30 
členů.  K 14.12.2007  má  MAS  Podhostýnska  celkem  34  členů   Zájem  o  členství  v  MAS 
Podhostýnska je především ze strany podnikatelských subjektu a neziskových organizací.
- zvyšující se počet předkládaných žádostí a konzultací k projektům
- zásobník projektů – MAS Podhostýnska má zpracovaný zásobník projektu, který obsahuje 
více než 200 projektových záměrů (obcí, podnikatelů i NNO)
- zvýšený zájem a informovanost obyvatel o činnosti MAS
Vzhledem k tomu, že výše uvedené formy propagace MAS Podhostýnska byly účinné, bude 
MAS Podhostýnska zajišťovat svoji prezentaci obdobnou formou i v dalších letech. Každý rok 
bude provádět vyhodnocení účinnosti propagace.

Způsob a   č  etnost aktualizace www stránky  
MAS Podhostýnska má vytvořeny vlastní internetové stránky od roku 2006 
Aktualizace  stránek  bude  probíhat  min.  1  x  měsíčně  a  dále  vždy  dle  aktuální  potřeby. 
Pravidelně  zde  budou  zveřejňovány  informace  o  výzvách,  seminářích,  realizovaných 
projektech, pořádání informačních dnů MAS Podhostýnska, zápisy a usnesení Valné hromady, 
projekty  spolupráce  apod.  Za  aktualizaci  www stránek  bude  zodpovědná  administrativní 
pracovnice MAS. Kontrolu bude provádět manažer MAS. V roce 2008 se MAS chystá přejít u 
www stránek na tzv. redakční systém, který umožňuje,  aby každý člen MAS aktualizoval 
informace  ve  vlastním  oddíle  samostatně  pod  svým  heslem.  Vhodnost  obsahu  bude 
kontrolovat manažer MAS. Tento systém urychluje i okamžitou aktualizaci v administrativních 
záležitostí na stránkách MAS.

Plán informovanosti o   činnosti   a výsledcích do budoucna (  c  leny/partnery MAS, obyvatelstvo)  
MAS Podhostýnska bude informovat o své činnosti v letech 2008-2013 všechny obyvatele na 
území svého působení.  Informace budou podávány diferencovanou formou pro jednotlivé 
skupiny obyvatel tak, aby jejich účinnost byla co nejvyšší.

Obyvatelstvo:
- internet – průběžná aktualizace (nejaktuálnější informace)



- zpravodaje obcí – 1 x ročně informace o činnosti MAS
- Individuální konzultace v sídle MAS – dle zájemců, hodiny pro veřejnost
- Semináře při vyhlášení výzvy – dle vyhlašovaných výzev
- Semináře pro příjemce pomoci – administrace projektu
- Konference 1 x ročně (informace pro veřejnost o činnosti MAS, prezentace  
  realizovaných projektů – příklady dobré praxe)

 Členové/Partneři MAS:
- zapojení MAS do projektu spolupráce
- informace o činnosti MAS
- informace o předložených/schválených projektech
- informace o hospodaření a plnění cílu SPL
- v podstatě na Valné hromadě MAS – 1 x ročně a na mimořádně svolaných valných 
   hromadách
- členové, kteří jsou zároveň členy Programového výboru a Výběrové komise 
   dostanou informace při zasedání těchto orgánů

11.Zapojení žen, mladých lidí a zemědělců

11.1 . Zapojení žen do SPL
Rovnost  mužů a žen je součástí principů demokratické společnosti. Účinné působení tohoto 
principu předpokládá nejen právní zakotvení ale i právní vědomí o jeho podstatě a také jeho 
důsledné  prosazování  v  praxi.  Svými  postoji  k  této  problematice  a  svou  činností  dávají 
organizace najevo vlastní míru odhodlání podílet se na odstraňování stereotypů v nazírání na 
roli žen ve společnosti, zaměstnání i rodině. Významnou roli mají právě v oblasti prosazování 
rovných  příležitostí  v  přístupu  k  zaměstnání  a  rovného  odměňování  za  stejnou  práci  a 
zlepšování  pracovních  podmínek  žen.  Pozornost  si  zaslouží  ovšem i  prosazování  tohoto 
principu do vlastní struktury.

Zapojení žen do rozhodovacích orgánů MAS bylo limitováno bylo limitováno jejich počtem 
mezi členy MAS.

Počet žen mezi členy/partnery MAS v %
Účast žen v orgánech MAS: Programový výbor: 20 %; Výběrová komise 0 %; Monitorovací 
výbor 40%, Revizní komise 0%

Pracovní skupina zabývající se problémem žen má zastoupení 80%

11.2  Zapojení mladých lidí do činností MAS
Mladí lidé do 30let mezi partnery/členy MAS
 Manažer MAS Podhostýnska Ing. Martin Glíž 30let

 Ing.  Pavla  Šamánková,  24let  –  pracovní  skupina  zabývající  se Sociální  politikou, 
problematikou začleňování žen a mladých lidí do společnosti  

 Jaroslav Novosad – pracovní skupina zabývající se problematikou zemědělství a lesnictví 
22let

11.3  Zapojení zemědělců do činnosti MAS



Počet zemědělců mezi členy/partnery MAS  17% 
Účast zemědělců v orgánech MAS: 
Programový výbor: 20 %, Výběrové komise 22 %, Monitorovací výbor: 20%,
Revizní komise 33 %

Pracovní skupina zabývající se problematikou zemědělství a lesnictví 50%

Členové MAS si uvědomují význam žen, mladých lidí a zemědělců pro rozvoj regionu. 

Ve všech FICHÍCH jsou preferenční kritéria zvýhodňující projekty zaměřené na 
mladé lidi a ženy.

Popis cílů a náplně FICHÍ řešících problematiku mladých lidí, žen a zemědělců.

Fiche  1  Obnova  rozvoj  obcí  –  fiche  je  zaměřena  mimo  jiné  na  budování  veřejných 
prostranství, parků a odpočinkových míst především pro mladé lidi s dětmi 
(maminky s kočárky apod.)
Fiche 2 Podpora komunity vesnice dostupností vybavení a služeb – důraz v rámci této FICHE 
je kladen na volnočasové aktivity a spolkového života především mladých lidí do 30 let, žen, 
rodin s dětmi a mládeže
FICHE  7  „Podpora  rozvoje  služeb  v  cestovním  ruchu“ –  dle  zaměření  této  FICHE  je 
předpoklad, že nová pracovní místa budou obsazována především ženami a mladými lidmi.
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